

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.194.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, SABADO, 3 DE MAYO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

El Gobierno francés dimitirá si los comunistas no votan la confianza

"Está jugándose la suerte de la República", dijo Ramadier en la Cámara

PARIS, 2.—El Gobierno francés ha peticionado ante la Asamblea Nacional francesa que desea un voto categórico de confianza y que si los comunistas votan en contra de él, presentará su dimisión inmediatamente.—(EFE).

LOS COMUNISTAS HAN VIOLADO LOS COMPROMISOS

PARIS, 2.—El jefe del Gobierno francés Paul Ramadier, pronunció un discurso en la Asamblea Nacional francesa y pidió que vote la confianza acerca de la política de salarios del Gobierno. Ramadier anunció que se había llegado a un acuerdo entre el Gobierno y la C. G. T. contra cualquier aumento de salarios durante un período de cuatro meses. Puso de relieve que solamente habían pasado dos y que el Gobierno tenía que enfrentarse de nuevo con las peticiones de aumento hechas por los sindicatos.

El discurso fue acogido con grandes ovaciones por toda la Cámara, excepto los comunistas que mantuvieron un obstinado silencio.—(EFE).

POLITICA DE EXPLOTACION, LLAMO DUCLOS A LA DEL GOBIERNO

PARIS, 2.—Después de la intervención del presidente del Consejo, el jefe de la fracción comunista de la Asamblea Jacques Duclos, acusó a los socialistas y republicanos populares de haber fomentado las huelgas ilegales con el fin de minar la influencia comunista en los sindicatos. "Pero no contáis con nosotros—dijo—para proseguir la política de explotación. Nuestro primer deber es defender los intereses de la clase obrera, que son los mismos que los de la nación". Duclos acusó también a los Estados Unidos de apoyar los intereses reaccionarios en Francia.—(EFE).

LA SOLIDARIDAD MINISTERIAL

PARIS, 2.—En la Asamblea Nacional francesa, Duclos afirmó que las peticiones de aumento de salarios de los obreros son legítimas, y pidió al Gobierno que acepte el principio de las primas de producción a los trabajadores que produzcan más de lo normal. Por último, el jefe comunista habló de la escasez de trigo, culpando al Gobierno de no levantar el precio tope del grano, por lo que los agricultores prefieren coger otras cosechas más provechosas.

Después de la interrupción de la sesión, Ramadier volvió a hacer uso de la palabra para decir que en el voto de confianza que iba a pedir a la Asamblea no debía haber ambigüedades, como hubo hace una semana acerca de la cuestión de Indochina, en que los ministros comunistas votaron a favor del Gobierno, mientras que los demás dimitieron.—(CONTINUA EN TERCERA)

El crucero yanqui "Providence" fondea en El Pireo

ATENAS, 2.—El crucero norteamericano "Providence", ha fondeado en el puerto del Pireo. Desplaza diez mil toneladas y enarbola el pabellón del contralmirante Dryer.—(EFE).

CRONICAS EN OCTAVA PLANA

Una sensacional Pastoral del Arzobispo de París

Drogas valoradas en cien mil libras esterlinas, capturadas en el desierto

La policía sostuvo una batalla contra los contrabandistas

EL CAIRO, 2.—El departamento de narcóticos de la Policía de esta capital, ocupó ayer después de una larga batalla en el desierto, drogas por valor de cien mil libras esterlinas. Las drogas eran transportadas en camellos. La Policía consiguió localizar a la caravana la que poseía una información facilitada por dos beduinos, traficantes en drogas que fueron detenidos en Suez.—(EFE).

Hoy entra en vigor la nueva Constitución japonesa

TOKIO, 2.—El sábado entra en vigor la nueva Constitución, que será proclamada por el propio Emperador, cuyos poderes limita, ante una magna concentración de masas. Las autoridades aliadas han autorizado la celebración de fuegos artificiales para festejar el acontecimiento.—(EFE).

Pena de muerte para los atracadores y terroristas

Los delitos serán juzgados por los tribunales militares y en procedimiento sumarísimo

MADRID, 2.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras disposiciones, las siguientes:

JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto sobre represión de los delitos de bandidaje y terrorismo.

Los que para alentar contra la seguridad pública, realicen venganzas personales, perturben la tranquilidad, provoquen explosiones, incendios, desbaratamientos, naufragios, etc., serán castigados con la pena de muerte, si causan la muerte de alguna persona, o la de reclusión mayor a muerte en los demás casos.

Los que para cometer un robo atracasen a personas con armas de fuego, serán castigados con la pena de muerte, si produjeren la muerte, o condena de reclusión mayor a muerte, en los demás casos.

Los que secuestren a alguna persona serán castigados con la pena de muerte, si produjeren la muerte, mutilación o violación de las personas se-

questradas, o desaparecidas éstas, no dieran razón de su paradero, y con pena de reclusión a muerte en los demás casos.

Los que apartándose de la convivencia social o viviendo subrepticamente en los medios urbanos, formasen partidas o grupos de gente armada, serán castigados con la pena de muerte los jefes de las partidas. En todo caso, si los componentes de las mismas hubieran colaborado en la comisión de un delito señalado por esta ley, serán castigados con la misma pena.

Los que presten auxilio a tales grupos, complicidad o encubrimiento, serán castigados con la pena de prisión menor o de destierro y multa de 5.000 a 100.000 pesetas.

La jurisdicción militar será la competente para conocer de los delitos señalados en esta ley, que serán juzgados por procedimiento sumarísimo.—(GIFRA).

EL TRIBUNAL DE LA ROTA



MADRID.—Un momento del acto de canje de notas entre el Nuncio de S. S. en España y el ministro de Asuntos Exteriores, mediante el cual se restablece en la Nunciatura de Madrid el Tribunal de la Rota (Foto GIFRA).

Formidable escándalo en la Asamblea Constituyente italiana

Los diputados comunistas y los derechistas lucharon a puñetazos durante un cuarto de hora

ROMA, 2.—En la Asamblea Constituyente se ha producido un gran escándalo al discutirse los incidentes ocurridos en Sicilia. Los diputados comunistas y los derechistas lucharon a puñetazos durante un cuarto de hora. Los izquierdistas llamaban a los monárquicos y a los miembros del partido "Uomo Qualunque", asesinos, acusándoles de haber instigado el ataque a los manifestantes de Palermo. El jefe del grupo "Uomo Qualunque" salió al encuentro de los comunistas, acudidos por Giovanni Lizzani en el momento en que este gritaba "asesinos!", interviniendo también en la refriega los monárquicos.

Al anunciar el Ministro del Interior que el número de detenidos por los sucesos era de 75 y leer la lista de las víctimas, Lizzani dijo que la manzana había sido provocada por los monárquicos y el Uomo qualunque.

Por fin, los diputados volvieron a sus escaños, pero aun se tardó cinco minutos en poder reanudar la sesión. El jefe del partido Uomo qualunque intervino inmediatamente para ofrecer la colaboración de todos los miembros de su partido con la Policía, con objeto de ayudar a las investigaciones de los sucesos, pero los comunistas le abuchearon constantemente.

La Asamblea votó una moción, expresando unánimemente su solidaridad con los campesinos sicilianos, y se suspendió la sesión durante media hora en homenaje a las víctimas.—(EFE).

Ejecución de tres empleadas del campo femenino de Ravensbrück

HAMBURGO, 2.—Han sido ejecutadas tres de las cuatro mujeres del personal del campo femenino de Ravensbrück. Su ejecución fue en virtud de sentencia dictada por un Tribunal militar británico.—(EFE).

Denuncia la pasividad y el aislamiento de algunos católicos frente al proceso de descristianización del mundo

Acconseja un "apostolado comunitario" para actuar en los lugares más paganizados

PARIS, 2.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO.)



MONS. SUHARD

"Sensacional, extraordinaria, la última pastoral de S. E. el Cardenal Suhard, Arzobispo de París. Señala una fecha en la historia de la Iglesia de Francia y quizá en la de la Iglesia universal". Es Francois Mauriac, no lego en la materia, quien hace la anterior afirmación. Todos los síntomas que yo he recogido en el mundo católico francés indican, sin duda alguna, que este aserto del famoso escritor va camino de ser exacto.

—Está agotada. Dentro de unos diez días habremos terminado la reimpresión de la nueva edición. Por los miles de pedidos que recibimos cada día, se agotará también en cuanto salga de la prensa. Esto es lo que me han dicho en la imprenta.

He recorrido todas las librerías especialmente, he ido a la Procuraduría del Clero, en la calle Mezières, junto a la gran fuente de la Plaza de San Sulpicio. En ninguna parte he tenido necesidad de despegar los labios.

—¿La carta pastoral? Está agotada. Lo sentimos muchísimo, pero no queda ni un ejemplar. Vuelva dentro de unos días.

Así han respondido a mi demanda. Esta predicación de la pasada Cuaresma, "dada en París en la fiesta de la aparición de Nuestra Señora de Lourdes", está produciendo frutos ubérrimos, de interés y de curiosidad. Por fin, en cierta oficina y después de oír mi petición y las razones que me hacían acreedor a una excepción, si era posible, y de tenerme sin respuesta y como abandonado en un rincón mientras eran despachados con buenas palabras otros postulantes, han accedido a desprenderse de "su" pastoral y me han entregado el breve folleto, de unas sesenta páginas, que está causando tanta sensación, que está provocando tantos apasionados comentarios en los medios cultos, creyentes o no, de toda Francia.

El título de la pastoral es en verdad inquietante. "Renacimiento o decadencia de la Iglesia?" El Cardenal Arzobispo de París se atreve a plantearse, delante de sus fieles tan delicada cuestión. Ante el panorama social del mundo, y en particular de Francia, monseñor Suhard se pregunta cuál ha de ser la posición y el espíritu de los católicos. ¿Ser inflexibles, adaptarse, esperar? ¿A quién hay que dar la razón y cuál es el sentido de esta crisis? ¿Qué significa esta inquietud? ¿Una agonía o un crecimiento? ¿Otoño o Primavera de la Iglesia? Porque la pastoral no trata de desviar la mirada de un hecho que parece innegable: que el mundo se descristianiza. "En Francia, sobre todo—escribe Mauriac—la mayor parte de la masa obrera se ha separado de la Iglesia, ha sentido la atracción de otra mística". El cardenal Suhard se coloca ante este hecho consumado para decir cual ha de ser la actitud de los católicos, para poner en acuerdo contra un pragmatismo (CONTINUA EN TERCERA)

NUESTRA FLOTA PESQUERA constituye hoy uno de los puntales de la economía nacional

Actualmente se pesca más del doble que en el año de 1936

Declaraciones del Secretario General del Sindicato Nacional de la Pesca

Se encuentra en La Coruña el secretario general del Sindicato Nacional de Pesca, don José Calvo, que viene a ponerse en contacto con los organismos dependientes de su Departamento y a tratar los diversos problemas a través de las Cofradías y de los grupos económicos de este Sindicato en la provincia.

Hemos cambiado algunas impresiones con el secretario general sobre el objeto de su viaje y sobre diversas cuestiones de la pesca en nuestra provincia, y el señor Calvo ha respondido amablemente a nuestro interrogatorio.

—No vendré que subrayar la importancia que para el pueblo español

tiene esta industria. El Sindicato Nacional de la Pesca realiza una labor de gran actividad para llenar el cometido que le corresponde. El pescado cubre gran parte de nuestras necesidades alimenticias y es una aportación de considerable volumen a la economía nacional. Pero la labor de nuestro Sindicato no se limita a procurar e incrementar de la producción pesquera y de atender a otros aspectos económicos, sino a la cuestión social.

—¿Su viaje tiene por objeto estudiar algún servicio en particular?

—Vengo a ponerme en contacto con

(CONTINUA EN TERCERA)

Nuestra Fe

DOMINICA CUARTA DESPUES DE PASCUA
EPISTOLA DEL DIA: (Santiago, I)

"Carísimos. Toda dádiva preciosa y todo don perfecto de arriba viene, como que desciende del Padre de las luces, en quien no cabe mudanza, ni sombra de variación. Porque de su voluntad nos ha engendrado para hijos suyos, con la palabra de la verdad, a fin de que seamos como las primicias de sus nuevas criaturas. Bien lo sabéis vosotros, hermanos míos muy queridos. Y así sea todo hombre pronto para escuchar, pero detenido en hablar y refrenado en la ira; porque la ira del hombre no se complace con la justicia de Dios. Por lo cual, dando de mano a toda injusticia y exceso vicioso, recibid con docilidad la palabra divina, que ha sido como ingerida en vosotros, y que puede salvar vuestras almas."

GLOSARIO: "Todo don viene de arriba"

El trozo epistolar de este día, que es del Apóstol Santiago en la llamada Carta Católica, tiene su complemento en otro pasaje que la Iglesia propone en la Epístola del domingo siguiente. Uno y otro propugnan la misma tesis: la fe sin obras es muerta; no basta oír la palabra de Dios, sino que es preciso cumplirla y vivirla.

La palabra de Dios fue el principio de nuestro nuevo nacimiento, de nuestra regeneración espiritual. Y este don viene de Dios que voluntariamente nos quiso hacer hijos suyos. El Apóstol Santiago se enorgullece de llamar primicias de las criaturas a los que, convertidos por él mismo, son ahora favorecidos con el envío de esta carta. Cualquiera merced o favor, cualquiera otra gracia de la naturaleza es una dádiva preciosa; con mayor razón esta renovación total del hombre y elevación al orden sobrenatural.

Prosigue, pues, la Iglesia escogiendo aquellos trozos que recuerden al cristiano los motivos de la más santa alegría pasual: su restauración total por la aplicación de los frutos de la Redención en el Santo Bautismo. Por eso el Apóstol recuerda a sus convertidos que son como "nuevas criaturas". Pero si nuevas, también han de seguir nuevos mandamientos. He aquí uno de suma practicidad, ofrecido a continuación: "Sea todo hombre pronto para escuchar y detenido en hablar". Lo primero es virtud de cristiana cortesía; lo segundo, si se cumple cuidadosamente, nos evitará pecados y disgustos, sofocará la ira antes de explotar, nos colocará en guardia vigilante sobre nosotros mismos, y nos mantendrá siempre en el terreno de la justicia y santidad.

Por último, el Apóstol invita a recibir con docilidad la palabra divina, ya ingerida en nosotros: No basta guardar el depósito de la fe en lo más hondo del corazón y mantenerlo allí ineficaz; la fe es esencialmente operante. La palabra de Dios es una semilla que se hace espora fecunda, cuando obramos, ajustando nuestra conducta a su contenido. Es una doctrina eminentemente salvadora: El que la cumple, ese es el que conquista la gloria. El que vuelve atrás, ese es indócil y traidor; se hace indigno del precioso don con que el Señor lo hubo regalado.

M. M. G.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

LA INVENCION DE LA SANTA CRUZ

Después de la victoria de Constantino, a quien se había aparecido la Cruz, la Emperatriz Helena, fué a Jerusalén a ver si encontraba la verdadera Cruz de Jesucristo. Durante su reinado el Emperador Adriano había cubierto el Santo Sepulcro de escombros, y allí mismo había hecho construir un templo a Venus y erigir una estatua a Júpiter. Santa Helena hizo derribar estos monumentos, y cavando en el suelo, se encontraron los santos clavos y la Cruz, que se reconoció al tocar una enferma, que se curó a su contacto. Dividió el santo madero en tres trozos: uno se llevó a Roma, otro a Constantinopla y el tercero se quedó en Jerusalén. Este último fué sustruido por Heracleo, pero luego fué solemnemente a Jerusalén el 3 de mayo del año 628. En este día resuena en toda la tierra, la rendida invocación: "¡Adórmate Cristo y bendecíste, que por tu Santa Cruz redimiste al mundo!"

CULTOS

PROPAGACION DE LA FE. — Hoy, fiesta de la Invención de la Santa Cruz, habrá en todas las iglesias parroquiales de esta ciudad una instrucción misional en los ejercicios pladosos vespertinos, por celebrarse este día el aniversario de la fundación de esta Obra pontificia.

Los socios ganan indulgencia plenaria en la forma acostumbrada. CAPILLA DE LAS HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS (Adelaida Muro, 1).—Solemnísima novena en honor de la Virgen de los Desamparados. Todos los días habrá misa de Comunión a las siete y media y los cultos de la tarde serán a las seis.

La parte musical está a cargo del coro de Religiosas. Los Manifiestos serán aplicados por la intención de pladosas familias, bienhechoras de este benéfico establecimiento. La novena comenzará hoy.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Durante todo el mes de mayo se hará el ejercicio de las Flores, por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete, con Exposición.

Mañana comenzará solemne novena a San Pancracio, con cultos a las mismas horas. Los tres últimos días predicará un P. Capuchino.

SAN JOSE DE LA MONTANA. (PP. Capuchinos).—Sigue celebrándose la novena en honor de la Divina Pastora de las almas. El ejercicio se hace en las misas de 7, 8 y 9. Por la tarde, Exposición, rezo del Santo Rosario, novena y sermón, que predicará todos los días el R. P. Antonino de Madridanos, Misionero de Venezuela durante muchos años. Se terminará el ejercicio con los gozos a la Divina Pastora, que tantos devotos tiene en La Coruña.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas). — Hoy, sábado, día 3 de mayo, comenzará en esta capilla la solemnísima novena con que todos los años honra a su excelsa Patrona, la Virgen del Perpetuo Socorro, su Archicofradía.

Todos los días de la novena en las misas de 7, 8 y 9 habrá plática. La función de la tarde empezará a las siete y media. El orador de la novena es el infatigable cantor y propagador del culto a la Virgen del Perpetuo Socorro en toda España, R. P. Ramón Sarabia.

V. O. T.—Sigue celebrándose el Mes

Mayo, mes de las flores y de los frutos

Aunque el tiempo y el calendario están en desacuerdo hemos llegado, después de marzo ventoso y abril lluvioso a mayo "florido y hermoso", según dice un aforismo popular, pero desmintiéndolo la climatología en este caso.

Sin embargo no cabe duda que nos encontramos en los umbrales de este mes consagrado por la Iglesia y a tradición a ofrecer flores del campo y del corazón a la Virgen María, "Mater Amabilis" de todas las criaturas. Ya hicieron su aparición las margaritas, "biancas novicias de prado", como fueron calificadas bellamente por un poeta; y con igual simplicidad que brotan esas minúsculas flores a ras de suelo así de humildes y de espontáneas debieron subir a los labios las oraciones, flores del alma, para pedirle a Nuestra Señora la paz íntima que tanto necesita el mundo, y que perdió, porque en vez de cultivar en nuestros jardines interiores el amor y la comprensión, dejamos crecer y desarrollar las plantas venenosas del odio, la envidia y la ambición.

Hagámoslo así, deshojemos en los benditos pies de la Virgen los pétalos impolutos de pureza y candidez junto con rosas encendidas de caridad y entonces, si que será este mes el Mes de las Flores y de los frutos, en fecunda cosecha espiritual.

EMELE.

de María. Se hace el ejercicio en la misa de ocho y por la tarde a las siete y media.

Hoy, 3, Invención de la Santa Cruz, se celebrará una misa cantada en honor del Santo Cristo del Consuelo, por todos sus devotos.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mañana, día 4 de mayo, primer domingo de mes, la santa misa de Congregación será a las nueve de la mañana, con Comunión general. Seguidamente se celebrará la reunión semanal acostumbrada, acto que será breve.

SANTO DOMINGO.—Todos los días del mes de mayo, ejercicio de las Flores en honor de la Virgen del Amor Hermoso, por la mañana, a las siete y media, y por la tarde, a la misma hora, excepto los domingos que será a las seis. Diariamente habrá plática, a cargo del R. P. Secundino Martín, Prior de la Residencia.

Hoy habrá función sabatina, con sermón.

Mañana, primer domingo de mes, a las siete, saldrá la procesión del Rosario de la Aurora, y por la tarde se celebrará la poética Fiesta de la Rosa, de típico sabor dominicano, con su acostumbrado fervor y solemnidad. Saldrá también la procesión por los alrededores del templo. Predicará en estos cultos del Rosario el P. Secundino.

SAGRADO CORAZON.—Hijas de María.—Continúa con gran concurrencia e solemne mes de mayo, que las hijas de María dedican a su Madre Inmaculada. Todos los días, a las nueve, misa con cánticos. Tarde, a las ocho, función eucarística con plática de R. P. Director. Hoy, sábado, en la misa de

CRONICA DE SOCIEDAD

ASCENSO.—Ha sido ascendido al empleo superior inmediato el comandante de Artillería D. José María Pagola Brebén, que con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

VIAJEROS.—Procedente de La Habana, se encuentra entre nosotros el comerciante de aquella capital don Rafael Freire acompañado de su esposa. Reciban nuestra más cordial bienvenida con los deseos de una grata estancia.

Llegó de San Cidlo, don José González Rodríguez, Alcalde de Rivas del Sil (San Cidlo).

VIAJEROS.—Salieron para Madrid y Barcelona D. Eugenio Losada, su esposa doña Dolores de la Sierra y sus hijas Asunción y Lolita.

Regresaron de su viaje a Valencia, Andalucía y Madrid D. Fidel González Rodríguez y su esposa doña Asunción Chás.

Con ellos llegó de la capital de España su hijo Matías.

Para Madrid, salieron los señores de González Rodríguez (D. José), ella Maruja Hervada.

También para Madrid salió su hermano el joven médico D. Rafael Hervada Sandeiz.

LETRAS. Revista de Hoar

Arte

HOY, CONFERENCIA DE ARTURO LAGORIO EN LA ASOCIACION DE ARTISTAS

Esta tarde a las ocho se celebra la inauguración oficial de la exposición de óleos originales de Urbano Lugo. En este acto pronunciará una conferencia el distinguido escritor y cónsul de la Argentina D. Arturo Lagorio, quien disertará sobre la obra de Urbano Lugo y la del pintor platense Quintela Martín.

A ambos actos, de extraordinario interés cultural y artístico han sido invitadas las autoridades y la directiva de la Asociación anuncia que además de sus socios pueden concurrir cuantas personas se interesan por las cuestiones artísticas.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE GEGOS.—151, premiado ayer.

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas ruega al que falte algún perro se pase por el Refugio (Casa de Máquinas) San Roque de Afuera.

PRO NUEVA IGLESIA SAN PEDRO DE MEZONZO.—Los niños Manuel y Gonzalo Bernardo Soto Pan, en recuerdo de su bautizo, 10 pesetas.

nueve, sabatina; por la tarde, a las ocho menos cuarto, Oficio Parvo de la Inmaculada.

PP. DOMINICOS.—Mañana es la solemnisísima Fiesta de la Rosa. A las siete de la mañana, Rosario de la Aurora por las calles. Al regreso, misa de comunión general. A las nueve, misa de comunión del Rosario. Por la tarde, a las seis, comienzan los cultos con sermón, bendición y reparto de las Rosas y procesión por la Ciudad. A estos extraordinarios cultos deben asistir todos los cofrades y socios del Rosario Perpetuo.

Reunión de Artesanos

Esta noche, a las 11, tendrá lugar en esta sociedad un baile amenizado por la notable orquesta LOS SATELITES, con su trío vocal y su distinguido estilista FERNANDO

Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

Liceo de Monelos

Hoy, día 3, celebra esta sociedad, en el salón del Cine Moneilos, un baile en honor de sus socios y familiares, amenizado por la Orquesta X.

Habrá servicio de tranvías.

'CLUB DEL MAR'

Hoy, de once de la noche a la madrugada, celebrará esta sociedad en los salones de la planta baja de su residencia social, un gran baile en honor a sus señores socios y familiares, el cual será amenizado por la incomparable orquesta "ORIENTE" y su trío vocal, en el que figura el genial estilista "Bertill".

Rigen las formalidades de costumbre.

Hoy llegarán veintitrés afiliados del Centro Universitario de Oporto

Hoy a las 20 horas llegarán a esta ciudad, 23 afiliados del Centro Universitario de Oporto, de la Mocedad Portuguesa, acompañados del director de ese Centro, ingeniero Jaime Rios de Sousa, y del profesor de la Facultad de Medicina de aquella ciudad y profesor honorario de la Facultad de Medicina le Santiago de Compostela, doctor Hernani Monteiro. Esos afiliados son 3 estudiantes de Medicina, 10 de Ingeniería y 4 de Ciencias.

Para la mañana de domingo, tienen anunciadas las siguientes visitas: a las 12 horas, al Frente de Juventudes; a las 12.30, al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y a las 13 horas, al Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde visitarán la Torre de Hércules, Jardín de San Carlos y el Estadio, partiendo para Santiago de Compostela, por la noche del mismo domingo.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Quilres", de Vigo con carga general, y "Monte Buitre", de Villagarcía, también con carga general; "Cromo" de El Ferrol del Caudillo en lastre. También entró el buque inglés "Tweed" con carga a tomar carbón para su consumo. Quedó atracado al muelle de Ca'vo Sotelo. Este buque, cuyo desplazamiento es de 13.969 toneladas, viene tripulado por 55 hombres y le manda el capitán mister Mason. Procede de San Vicente de Cabo Verde y va para Liverpool.

Salieron: "Sao 8" para Bilbao con sal; "Monte Faoho" para Gijón con general; "Cabo Huertas" también para Gijón, con general; "Airoso" para Corne en lastre, y "Carmelita" para El Ferrol del Caudillo, en lastre.

Se esperan: "Escolano" del Norte con general; "Begoña 7", con trigo y harina; y "Monte Faro" con carbón.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 2'51 h. 3'65 m. y a las 15'9 h. 3'72 m. Bajamareas: a las 9'0 h. 0'81 m. y a las 21'18 h. 0'76 m.

Un buque de pesca hundido en el puerto, por abordaje

A causa de un abordaje, se hundió en la dársena de este puerto, el buque de pesca "Volga", folio 864, y en el naufragio se perdió toda la documentación y ropas y efectos de los marineros que lo tripulaban. Las pérdidas son de bastante importancia.

"LA MURCIANA"

ALMACEN DE FRUTAS

MARQUES DE PONTEJOS, 4

Detalle: FUENTE SAN ANDRES, 28

Por haber recibido enormes existencias de guisantes y boniatos, vendemos a precios sumamente regalados.

Hacemos precios especiales para pedidos de importancia.

Hoy

CINE AVENIDA

"NOROESTE FILMS" presenta, en GRAN ESTRENO, al celebrado artista y cantor mexicano

JORGE NEGRETE

en una de sus mejores creaciones folkloricas

México de mis amore

en la que se deleitará Vd. viéndole interpretar cinco bellas canciones

VENTANITA ILLUMINADA

BANDOLERO, DESAFIO, VALENTINA TEQUILA, y SI ME ATORMENTA UNA PENA

HOY: 4, 8 y 10'45

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROYALIA CASTRO
HOY: a las 4, 6, 8 y 10'45
REY SORIA FILMS presenta la máxima sensación cinematográfica

La solterona

La mejor de todas las películas de BETTE DAVIS, con MIRIAM HOPKINS y GEORGE BRENT

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
La soberbia, sublime y magnífica superproducción

LAURA

Encarnada maravillosamente en la bellísima GENE TIERNEY
NO-DO 224 A

SAVOY-HOY
SEGUNDA SEMANA
Una película cumbre, excepcional "METRO" PRESENTA
El idilio más romántico de nuestros tiempos

Las rocas blancas de Dover

Emocionantes páginas de la historia de una mujer
IRENE DUNNE - ALAN MARSHALL
NO-DO 225 B
3'45, 5'45, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Un estreno espectacular "FLORALVA" PRESENTA
Audacia, Emoción, Aventura

KIT CARSON

Un alarde de acción y dinamismo
Jon Hall, Lynn Bari, Dana Andrews
NO-DO 225 B
4, 6, 8, 10'45, Tolerada

CINE GOYA - HOY

Un primer reestreno sensacional
La emocionante película
Historia de un gran amor

Por el ídolo de las multitudes
JORGE NEGRETE
3'45, 5'45, 8, 10'45

CINE MONELOS

presenta una película sensacional, por RONALD COLDWELL
Historia de dos ciudades

El hombre que dió su vida por el amor de una mujer
VEA LA MEJOR PRODUCCION DE ESTA TEMPORADA
HOY: a las 6'30, 8'30, 10'45

SALON DORÉ

A las 6'30, 8'30 y 10'45
SENSACIONAL! Últimas novedades de WALT DISNEY, en technicolor, con el orden del programa siguiente:
FUERZA DE VOLUNTAD, RELOJERO DE ALTURA, LA POLILLA y LA LLAMA, y SALUDOS, AMIGOS con los simpáticos JOSE CÁRIOCA y PATO DONALD

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante: CENA BAILE.
Amenizados por la Gran Orquesta ORPHEO y su cantante FELI y el conocido cantor de melodías modernas, CESAR MARTI, que tanto éxito tiene en nuestra Sala de Fiestas.
En nuestra Sección de Confeitería encontrará Vd. los mejores y más exquisitos postres de La Coruña, elaborados por el mejor repostero de España.
MASANA, de 12'30 a 2:
APERITIVO BAILE
EA USTED
EL IDEAL GALLEGO

Nubes radioactivas como consecuencia de los ensayos de la bomba atómica Constituyen un peligro para la navegación aérea

NUEVA YORK, 2.—El doctor Irvin Rehman en la Escuela de Medicina de la Universidad de California, afirmó que las nubes radioactivas...

Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA) Como corto de vista que olvida la naturaleza divina de la Iglesia...

CRISIS DE CRECIMIENTO

El mal que sufre el mundo es una crisis de crecimiento, unos dolores de parto, una crisis de unidad.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

El lunes, día 5 del corriente, a las una de la tarde, se celebrará en el salón de sesiones de esta Cámara la ceremonia de entrega de las insignias de la Gran Cruz de la Orden Civil de Isabel la Católica...

Interesante subasta de un total de las siguientes propiedades sitas en Santa Eugenia de Ribeira

- 1.- Casa de planta baja y piso señalada con el número 16, en el barrio de Padín, y otras dependencias, rodeada de finca dedicada a labradío, de una extensión aproximada de 3.200 m2; tipo de Subasta 125.000 Ptas.
2.- Finca a pinar denominada "ANORADO" lugar de Dean Grande de una superficie aproximada de 746 m2; tipo de Subasta 2.000 "

El Gobierno portugués, dispuesto a que no siga la carrera de precios

"Los beneficios y los sacrificios deben ser repartidos, en justa igualdad, entre todos los portugueses"

LISBOA

La vida es dura para los que vivimos en estos tiempos de liberación y democracia. Se hizo la guerra para que los hombres tuvieran una existencia más feliz, y basta mirar en derredor para ver que todo ocurre al revés de

doctor Rehman—realizan actualmente recorridos alrededor del mundo.—(EFE)

como se esperaba, tanto en lo político como en lo social. Por otra parte, hay una agitación viva o latente, una base comprensible de tantas manifestaciones y agitaciones. Se provoca la intervención de la autoridad con maniobras políticas, para después poder quejarse de la persecución. Esto ocurre en todos los países, siempre que algún interés de política interior o incitación exterior pretenden crear dificultades a quienes gobiernan.

Hace días, en Portugal hubo una perturbación de trabajo en los astilleros de Lisboa, seguida pronto de otras perturbaciones en distintos puntos del país, aunque sin importancia ni duración. Ahora aparece una excitación en los medios económicos, en lo que—según una nota del Gobierno publicada en la Prensa—se han producido actos de indisciplina que provocaron cierta efervescencia. Por ser culpables de actos contra la seguridad del Estado, han sido detenidos algunos estudiantes. Ello dió lugar a algunas excitaciones.

El Gobierno denuncia la agitación como parte de un plan comunista y declara en su escrito que tiene el deber de garantizar la tranquilidad en la vida nacional. Al mismo tiempo que se advierte esta agitación de orden político y social, el Gobierno no abandona su decisión de continuar la campaña de baja de precios, anunciada por una nota reciente del Ministerio de Economía.

Los ministros y subsecretarios de Trabajo e Industria, han visitado la provincia de Alemtejo, la zona portuguesa mayor productora de trigo y de carne. Estuvieron en la ciudad de Beja, centro de la más importante zona productiva del país, y escucharon las quejas de los labradores. Dijeron que habían ido allí precisamente para, con perfecto espíritu de compañerismo, estudiar los problemas, con el propósito—palabras del Ministro de Economía—de que "se repartían los beneficios y los sacrificios, en justa igualdad, entre todos los portugueses". Añadió el Ministro: "Si yo tuviera que pedir algún sacrificio a Alemtejo, no se lo pediría aisladamente a una clase, pues tanto el bien como el mal, las alegrías como las tristezas, los sacrificios como los beneficios, deben ser repartidos, por cuanto dependen del plan económico a que el Gobierno subordina su acción".

El Subsecretario de Comercio e Industria, doctor Correia de Barros, presidió una de las reuniones de ganaderos, en la que se trataron algunos de los problemas más acuciantes de la agricultura de la región. El Subsecretario, contestando a las observaciones que se hicieron, dijo que tan pronto como las circunstancias lo permitían, se volverá al mercado libre, pero que ya más se permitirá un mercado caótico. Seguiremos apoyando las leyes económicas—añadió—; el mal y el centeno volverán al mercado libre antes que los otros cereales. Pero esta determinación será tomada en virtud del descenso de los precios. No podrán ser aumentados los de la carne de cerdo, ya que el Gobierno desea impedir la subida de precios. Hay que nivelar éstos, ya que los trabajadores, la clase media y los funcionarios no pueden soportar más aumentos.

El doctor Correia de Barros terminó diciendo que hay una tendencia notoria hacia el descenso de los precios, como se ve por lo que ocurre en los Estados Unidos, que son la balanza reguladora del comercio mundial.

El Gobierno francés dimitirá si los comunistas no vo en la contianza

(CONTINUACION DE PRIMERA) putados de su grupo se abstienen. "La solidaridad ministerial es nuestra ley y debe seguir siendo", dijo Ramadier. A todos me dirijo. Está jugándose la suerte de la República.—(EFE).

UN PRETEXTO PARIS, 2.—En ciertos medios políticos se cree que el reto de los comunistas al Gobierno francés tiene como causa verdadera el desarrollo de la situación internacional. Se considera que la cuestión económica es un mero pretexto para pasar a la oposición con el fin de estorbar la cooperación de Francia con Gran Bretaña y los Estados Unidos.

MAS AUMENTOS PARIS 2.—La Unión de obreros metalúrgicos, dominada por los comunistas, con trescientos mil miembros, ha decidido reclamar un inmediato aumento de diez francos por hora. Esta reclamación será presentada mañana a las empresas. Los obreros de las fábricas Renault han votado hoy la continuación de la huelga.—EFE.

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

JUBILO EN MÁLAGA por la designación de su nuevo Obispo

El Arzobispo de Granada ha publicado una Circular en la que resalta la ilustre personalidad del nuevo Prelado DON ANGEL HERRERA ha recibido de toda España numerosos testimonios de felicitación

MALAGA.— La noticia de la designación de don Angel Herrera Oria para el Obispado de Málaga, fué recibida en nuestra capital con júbilo extraordinario. Los comentarios giran en torno a la venerable figura del nuevo Prelado, cuya personalidad ha sido resaltada en los periódicos locales.

Apenas conocida la noticia dada en "Ideal", de la designación del nuevo Obispo, el Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera, se apresuró a enviarle un efusivo y caudaloso telegrama, felicitándole por su elevación al Episcopado. El Cabildo Catedral, en su nombre, y en el del Clero catedralicio, envió también al señor Herrera Oria otro despacho muy efusivo, haciéndolo también el Vicario de la diócesis, en nombre de todo el clero diocesano.

El Alcalde de la ciudad, Sr. Segalera, en su nombre, en el de la Corporación y en el de Málaga, telegrafió al nuevo Prelado, felicitándole cordialmente. Otro despacho análogo remitió el presidente de la Diputación, señor Peña Hinojosa; igual hicieron entidades y corporaciones, Consejo Diocesano de Acción Católica y numerosas personalidades.

UNA CIRCULAR DEL ARZOBISPO DE GRANADA

MALAGA.— Con el título "El Ángel de la Iglesia de Málaga", el Excmo. Sr. Arzobispo de Granada y administrador apostólico de Málaga, doctor Santos Olivera, ha escrito la siguiente circular:

"Ángel dos veces—por su nombre personal y por su oficio de enviado de Cristo, mensajero de la buena nueva y Pastor de la grey malacitana—es la ilustre personalidad que la Providencia ha deparado para sucesor Nuestro en el gobierno de esta muy amada e inolvidable diócesis.

Tan destacada y relevante es la egregia figura del nuevo obispo de Málaga, don Angel Herrera, que huelga toda presentación y encomio, ya que se trata de una figura verdaderamente inaequal.

¿Quién no conoce—en España y aun fuera de ella—al antiguo e infatigable batallador en las grandes campañas religioso-patrióticas, al fundador y director de "El Debate" y de la Escuela de Periodismo y de "La Editorial Católica" y de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y del Instituto Social Obrero y de tantas otras obras e instituciones de carácter católico y social? Creador por esencia le llama la Prensa de estos días y con sobrada razón. Lo mismo en su larga vida de seglar que en la relativamente corta de sacerdote, brilla siempre el hombre culto, genial, emprendedor, profundamente religioso, eminentemente apostólico.

La Acción Católica, al frente de la cual estuvo algún tiempo en toda España, encontrará en él un promotor incansable y esforzado paladín; las clases trabajadoras, un excelente y decidido protector, y todos, al Padre y Pastor que necesitan y que con tantas ansias anhelábamos.

De enhorabuena está la diócesis de Málaga por haber cesado ya su relativa erandad y por su personalidad que le ha cabido en suerte para ocupar la Sede de San Patricio. Por nuestra parte, felicitamos de corazón a la que ha venido siendo Nuestra amadísima grey; damos rendidas gracias al Altísimo, por haber escuchado nuestras súplicas y Nos congratulamos de ver confirmados los indicios o barruntos que, hace bastante tiempo, habíamos recibido y aun alentado. Y esperamos con confianza que cuando llegue el día de entregar en manos de Nuestro dignísimo sucesor esta querida Villa del Señor, que hemos tenido y tenemos aún encomendada, encontrará en todos los diocesanos, sin distinción de clases ni categorías, el mejor la misma adhesión y respeto y colaboración que Nos mismos siempre hemos tenido y sin la cual no hubiéramos podido realizar la inmensa labor que se ha llevado a cabo en los once largos años de Nuestro Pontificado.

DISPOSICIONES DIOCESANAS Siguiendo la loable costumbre en estos casos y con el fin de exteriori-

zar el júbilo tan legítimo del pueblo fiel y el testimonio ferviente de nuestra gratitud al Señor por tan señalada beneficio, venimos en disponer lo siguiente:

1.º En la capital, al oír las campanas de la Catedral y en todas las iglesias de la diócesis, apenas se tenga conocimiento de esta circular, se hará un repique y volteo de campanas, según se acostumbra en las grandes solemnidades.

2.º En la Catedral, el domingo, próximo, 4 de mayo, a las once y media, y en todas las parroquias, en el día y hora que fijen los señores curas, se celebrará un solemne "Te Deum" de acción de gracias, invitando previamente a las autoridades locales.

3.º En todas las misas que lo permitan las Sagradas Rúbricas se recitará por los sacerdotes celebrantes, como oración imperada, "tanquam pro gravi", durante cinco días; la de la Misa "pro gratiarum actione", pudiendo entre tanto suprimirse la oración "Et famulos".

Stet et pascit in fortitudine tua. Domine in sublimitate, nominis tui". Conserve, Señor, y asistete, para que apaciente tu grey con invicta fortaleza en la sublimitad de tu Santo Nombre.

Málaga, 28 de abril de 1947 + BALBINO, Arzobispo de Granada, Administrador apostólico de Málaga.

FELICITACIONES DE TODA ESPAÑA

ESPAÑA

MADRID, 2.— Con motivo de su nombramiento para Obispo de Málaga, don Angel Herrera ha recibido multitud de felicitaciones por medio de visitas y telegramas de toda España, en las que se expresa la satisfacción por la elevación al Episcopado del ilustre sacerdote y propagandista social-católico, don Angel Herrera ha recibido también a una numerosa representación de todo el personal de "La Editorial Católica", que la hizo presente su felicitación con este motivo.

Don Angel Herrera está dando en el salón de "La Editorial Católica" unas conferencias preparatorias, de la comunión pascal del personal de la casa. LOGOS

JUBILO ENTRE LOS COTOLICOS CORUÑESES

En La Coruña, donde es muy conocido don Angel Herrera por sus diversas intervenciones en actos de Acción Católica, la noticia de su elevación al Obispado, ha causado gran satisfacción. A la casa de "EL IDEAL GALLEGO" se han acercado muchos coruñeses, especialmente pertenecientes a la Acción Católica, para expresarnos su alegría por el nombramiento del señor Herrera Oria para la diócesis de Málaga. También hemos recibido numerosas llamadas telefónicas, en el mismo sentido.

ELOGIOS EN TODA LA PRENSA

Todos los periódicos de España han dedicado artículos y amplias notas biográficas a la figura venerable del nuevo Obispo. Resalta la Prensa, con amplitud y entusiasmo, las dotes que concurren en don Angel Herrera Oria, hombre lleno de virtudes, dotado de una riquísima preparación cultural, poseedor de condiciones envidiables para la organización de grandes empresas de carácter católico y, sobre todo, se congratulan los periodistas de que uno de los compañeros más esclarecidos, maestro de periodismo, renovador de la Prensa, a la que supo elevar a una altura incomparable, haya sido elevado al Episcopado. El nombramiento de don Angel Herrera ha causado entre los periodistas profunda satisfacción, ya que todos sienten por el maestro gran admiración y un respeto, conquistados por sus trayentes condiciones personales y su bondad y talento demostrados a lo largo de una vida de trabajo y de esfuerzos, que constituye un ejemplo para todos.

Fábrica de Curtidos en la provincia de Lugo, se vende Informes: VILABELLA, G. Franco, 8. LUGO.

Los tratados de paz

Inglaterra propone que los cuatro grandes entreguen simultáneamente los documentos de ratificación

LONDRES 2.—El Gobierno británico ha enviado notas a los Estados Unidos, Francia y Unión Soviética para que los cuatro grandes depositen simultáneamente los documentos de ratificación de los tratados de paz con los países satélites del Eje, e Italia. Según confirmó hoy un portavoz del Foreign Office tanto Francia como la Unión Soviética han accedido a la invitación de la Gran Bretaña y se tiene entendido que los documentos de ratificación serán depositados para mediados de mayo en París por lo que se refiere al tratado de paz con Italia y en Moscú para los tratados con los satélites. Estados Unidos han contestado que los tratados de paz con Italia, Hungría, Bulgaria y Rumanía, serán ratificados tan pronto como se obtenga la mayoría de dos tercios en el Senado estadounidense.—EFE.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
 REDACCION 1177 y 1534
 ADMINISTRACION 1542

Once barcos, con un desplazamiento de 47.800 toneladas, serán puestos en servicio este año

(CONTINUACION DE OCTAVA)
 expresaba el primer firmante y presidente efectivo de la Liga Marítima Española, en el tiempo de cumplirse los cinco años de existencia de la misma, o sea en 1906: "La Nación Española necesita para la prosperidad social de sus pueblos, para la robustez política del Estado y para la conservación de su personalidad histórica, un desenvolvimiento concertado, sistemático y vigoroso de su vida marítima, que guarde proporción con su extenso litoral y con el lugar que ocupa respecto a las pacíficas corrientes del tráfico y de las belliscas cotidianas de los poderosos".
 Y, consecuente, aquel gran hombre patriota acometió la obra nacional marítima que no le dejaron terminar y que nos hubiera colocado, claramente, en un primer plano de efectivos navales. Don Antonio Mauri fue, indudablemente, el promotor de estos afanes marineros que supo hacer en buena parte el buen Gobierno del Marqués de Estella y que dichosamente perduran y se agrandan ahora con lo que nosotros llamamos específicamente **Movimiento Marítimo Español**. Que a la referida Liga Marítima equivale. Subsiste la misma de hecho, y, como oportunamente se esclareció, de derecho también. Aprovechemos esta otra ocasión que se nos presenta para volver a nuestra campaña e insistir en el tema de esa **Liga Marítima Española** actualizada, reclamada por la necesidad y las más altas conveniencias tanto en el interior como en el exterior.

EL PROFESOR NORTEAMERICANO RICHARD PATTEE EN ESPAÑA



BARAJAS.—El profesor de la Universidad de Washington, Mr. Richard Pattee (en el centro, junto a un sacerdote) a su llegada a Madrid, invitado por la Acción Católica Española para dar varias conferencias en España (Foto CIFRA).

Importantes cantidades para atenciones religiosas en Santiago, Orense, Lugo y Mondoñedo

MADRID 2.—El Decreto de Justicia, por el que se distribuyen cuarenta millones de pesetas, para la construcción y ampliación de templos parroquiales, Seminarios diocesanos y misionales, dispone:
 La segunda mitad del crédito concedido por la Ley de 17 de julio de 1945, para construcción o ampliación de templos parroquiales y Seminarios diocesanos o misionales por un importe de cuarenta millones de pesetas, se distribuirá entre las diócesis, conforme a la propuesta formulada por el Ministerio de Justicia, en el expediente aprobado con esta fecha por el Consejo de ministros, para la realización de las obras que a continuación se relacionan, y en las cantidades que se indican:
 Para la construcción y ampliación de nuevos templos parroquiales se destinan, entre otras diócesis, para la de Orense, 289.000 pesetas, y para la de Santiago de Compostela, 1.845.000 pesetas; con un total para las nuevas

Hasta de los pueblos de Hispano-América nos llega un extraordinario interés por la conexión de labor entre sus Ligas Marítimas y la nuestra.
 Vigente está, sí, la Liga o Unión de los españoles en relación con el mar. A la acción y colaboración de todos invitan sus estatutos. Para representar un sano quehacer, una política de verdadero contenido, un disciplinado y ejemplar movimiento de opinión pública. Los esfuerzos, realizados actualmente, en tal sentido, precisan canalizarse. La Liga o el Movimiento Marítimo lo abarca todo en este orden de cosas. En la Subsecretaría de la Marina Mercante se custodia la documentación correspondiente a dicho Organismo. Un prestigioso jefe de la Armada, don Juan Navarro Dagnino, es el depositario de legado tan importante. Para reanudar las actividades y como ya se indicó por nosotros, lo primero es designar la persona más caracterizada para hacerse cargo de la presidencia de la tan repetida Liga. En nuestro propósito de contribuir a tal finalidad, nos permitimos, hace meses, dar un nombre: el del almirante de la Armada don Francisco Bastarache. Reiteramos hoy la sugerencia, nacida del mejor deseo. Esperamos tenga la misma acogida por parte del Gobierno. Lo abonan sus realizaciones de política del mar. Estas ordenaciones y aunamientos que implícitamente sienten su coronamiento de obra, con el funcionamiento de la Liga.

Promover por todos los medios legítimos de propaganda e influencias el fomento de la vida marítima nacional, a que venturosamente asistimos, aunando los esfuerzos y procurando concertar, según la justicia y la conveniencia general, el impulso de todos sus elementos, sin exclusión alguna, tiene al presente justificaciones de necesidad y conveniencia en el interior. Los desvelos del Poder Público han de verse asistidos y correspondidos plenamente. En obra de colaboración, con los gobernantes, los gobernados. Los asuntos generales (políticos, militares, económicos, relacionados con la vida de la Nación); cuanto a navegación se refiere (colegios náuticos de enseñanza y recreo, navieros, armadores, capitanes, oficiales, maquinistas y otras clases embarcadas, prácticos, amarradores, marinería, etc.); lo que atañe al Comercio (consignatarios, aseguradores, comerciantes, agentes de Aduanas, corredores, cargadores, etcétera); lo relacionado con las construcciones y armamentos navales (arsenales, astilleros, factorías y otros centros industriales, fabricantes o proveedores de pertrechos, almacenes de carbones, víveres, etc., maestranzas diversas); y lo que afecta a Pesca e Industrias conexas (fomentadores, propietarios de embarcaciones, patronos, pescadores, pescaderos, fabricantes de salazones, conservas y envases). Secciones son de la **Liga Marítima Española**. Muchos concursos y muchas buenas voluntades exige el desarrollo satisfactorio de las mismas. Individualidades, personalidades y Corporaciones y Entidades, más o menos llamadas directamente a tal acción.
 Y si en el interior eso se reclama, nuestras relaciones marítimas exteriores exigen asimismo no el estancamiento y cruce de brazos de lo bueno que otrora se creó, sino el normal funcionamiento de una institución hermana de finalidades amplias y puras que casi medio siglo ha se codeó con las genéricas del mismo nombre establecidas en Alemania, Inglaterra, Italia, Francia, Estados Unidos de América, Portugal, Bélgica, Austria, Holanda y Japón.

El Tribunal de la Rota supone un motivo más del agradecimiento de España a la Santa Sede

Los Patronatos en las Escuelas Especiales de Enseñanza Superior Técnica

Ampliación del Consejo de Ministros

MADRID 2.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, amplió en los siguientes términos la referenda del Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del jefe del Estado.
 Entre otros importantes asuntos, el Ministro de Asuntos Exteriores dió cuenta de la reanudación de nuestras relaciones diplomáticas con Bolivia. Una noticia de esta naturaleza siempre tiene para España un extraordinario y singular relieve, pues la permanencia de nuestra vinculación espiritual con los países de Hispanoamérica, nunca podrá ser rota por la equivocada actitud de algunos políticos, enturbiada su claridad de juicio por el confusionismo que en el mundo quisieron establecer campañas calumniosas y que al fin han sido vencidas en toda la línea. La mente clara y la sinceridad de propósitos del ilustre presidente de la República de Bolivia y de su Gobierno, han dado lugar a que las cosas vuelvan al sitio del que nunca debieron salir.
 EL TRIBUNAL DE LA ROTA
 Interesa subrayar también, agregó el ministro, la importancia del decreto-ley por el que se reconoce la jurisdicción del Tribunal de la Rota de la Nunciatura Apostólica. España de nuevo tiene que manifestar su profundo reconocimiento al paternal afecto que una vez más le ha dispensado la Santidad de Pío XII, puesto que a su generosidad deberá la asistencia de este Tribunal, que se crea de nuevo en su total estructura. Para España y para su

Gobierno este es un nuevo motivo para declarar, llenos de íntima satisfacción, la inquebrantable fidelidad a Santa Sede.
 Como acto de singular justicia, y preñado además de hondo respeto de admiración para su obra, el Cardenal ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica al ilustre Nuncio Su Santidad, Mons. Giognani, que ardorosa y eficazmente ha trabajado por el bien de la Iglesia en este período histórico, que por fortuna ha conculcado también con el bien de España. El convenio sobre Seminario, creación del Tribunal de la Rota, primer acuerdo que se establece con carácter general desde hace varios años con la Santa Sede, la protección a la Iglesia en la reconstrucción de templos, en la erección de sus seminarios de nueva planta y las mejoras implantadas en los establecimientos de enseñanza religiosa en todos sus grados, la cristianización del hogar y, en suma, la vivificación total de su legislación con un profundo sentido cristiano, son testimonio de la labor realizada en esta interesante etapa de la vida española. En muchos de esos aspectos, ardua y eficaz ha sido siempre la colaboración de este egregio prelado de la Iglesia que, en auténtica presentación de la Sede Apostólica, ha sabido entender tan inteligentemente la vida española a la que se ha vinculado con profundo afecto, debidamente correspondido por el pueblo español.
 LA ESCUELA ESPAÑOLA DE BELLAS ARTES EN ROMA
 Por un decreto firmado ayer—cuando dijo el señor Ibáñez Martín—la noble y vieja institución de la Academia Española de Bellas Artes en Roma recobra su vida oficial, y pronto nacera su esplendor, que tantos días de prestigio dió al arte español. En breve plazo llenarán de nuevo aquellas viejas estancias los pensionados de escultura y pintura que han de reanudar la tradición nobilísima de una floración artística.
 También reanudarán sus tareas la Escuela de Arqueología, y es propósito del Ministerio de Asuntos Exteriores en colaboración con el de Educación Nacional, instalar una Delegación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas que lleve a Roma la auténtica inquietud de nuestra vida intelectual.

templos parroquiales de 14.497.000 pesetas.
 Para la construcción o ampliación de Seminarios diocesanos, entre otros, de Mondoñedo, 947.000 pesetas; Lugo, 488.000 pesetas; Orense, 1.386.000 pesetas; con un total para todas las diócesis de 21.047.500 pesetas.—(CIFRA)

NUESTRA FLOTA PESQUERA constituye hoy uno de los puntales de la economía nacional

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 todos los organismos, estudiar sus problemas importantes y llevar a Madrid la impresión que recoja. Ahora se están estableciendo las Cooperativas del Mar en toda España, organismos que son los que han de realizar la labor de tipo comercial, y que, por su carácter, están llamados a realizar un importante cometido en los servicios y necesidades de la pesca.
 —¿Se ha incrementado mucho la pesca en nuestro litoral?
 —Puede decirse que se ha rebasado el doble de lo que se capturaba en 1936, y ello se debe al incremento de la flota pesquera, que hoy tiene un volumen extraordinario, hasta el punto de que la pesca representa actualmente uno de los puntales de la economía nacional. A medida que el frío industrializado vaya progresando, se ira haciendo factible el que el pescado constituya un plato nacional, ya que podrá llegar hasta el último rincón de España en perfectas condiciones de conservación y de precio.
 —A propósito de precio, ¿puede decirme algo acerca de las nuevas tasas del pescado? Tengo entendido que ciertas especies, consumidas por las clases modestas han sufrido alzas considerables.
 —Mire, esta subida era necesaria, ya que el precio del pescado estaba en un nivel que no correspondía con los gastos de explotación. Además, los pescadores, que van a la parte, son también gentes modestas, que necesitaban mejorar sus ingresos, a base de valorizar el producto de su trabajo. Por otra parte, las tasas no hacen más que señalar un tope máximo y se limitan a dar una mayor posibilidad de resarcirse, en los tiempos de cierta escasez, de los bajos precios que tendrán que regir en las épocas de abundancia. En realidad, yo creo que el pescado no debía estar sujeto a tasa, puesto que no se trata de un artículo de producción restringida, sino ilimitada, y el precio lo señala su abundancia o escasez. En Madrid, precisamente, casi todo el pescado se vende por debajo de los precios de tasa.
 —Y dejando a un lado los temas técnicos, ¿quiere hablarme de la labor social que desarrolla el Sindicato?
 —Ese mismo detalle del establecimiento de unas tasas más altas, ya indican el deseo de mejorar las condiciones de vida del que vive del producto del mar. Puede decir que ese aspecto social es el que más nos preocupa. Queremos—este es el deseo, expresado en muchas ocasiones por el

Jefe del Estado—que el pescador encuentre cada día un medio de vida más fácil; que disponga de habitación adecuada, mejorando la que actualmente tiene o construyendo otras nuevas, como se está realizando en muchos puntos. Para todo esto, encontramos el apoyo más decidido por parte del Instituto Social de la Marina.
 Termina el señor Calvo sus manifestaciones, diciendo que únicamente ha venido para visitar las organizaciones de La Coruña y su provincia, y que seguidamente regresará a la capital de España, a llevar las impresiones recogidas.

LOS PATRONATOS EN LAS ESCUELAS ESPECIALES

Una vieja preocupación del Ministerio de Educación Nacional va a tener realidad con el decreto aprobado ayer, por el que se establecen las normas de carácter general que han de servir para crear los Patronatos correspondientes a cada una de las Escuelas Especiales de Enseñanza Superior Técnica. Por este sistema, la preocupación científica, metodológica y técnica del Ministerio, se unirá aquella preferencia que despierta en estos Escuelas. De este modo, estoy seguro de que se logrará redoblar el esfuerzo actual, con positiva eficacia, en favor de los referidos ingenieros.—(LOGOS).

NO hay armario que resista a la polilla

NO hay polilla que resista a POLIL (LIQUIDO) creado especialmente para combatir la polilla

«POLIL» líquido es una asociación de Paracloro, Benceno y D.D.T. CRUZ VERDE técnicamente puro.

Internacionalmente es de uso corriente el Paracloro contra la polilla por su eficaz acción repelente.

En «POLIL» líquido se suma la acción repelente con la insecticida del D.D.T. CRUZ VERDE consiguiendo una larga persistencia que asegura la destrucción del insecto adulto y la de sus larvas.

NO MANCHA
Cruz Verde

ZZ
Agrícola

El insecticida que, en la lucha contra el ESCARBAJO de la PATATA y todas las plagas de HUERTAS y FRUTALES se impone por su calidad.

Salve su cosecha

LABORATORIOS ESPAÑOLES Zeltia S.A.

DEPORTES



HOCKEY SOBRE HIERBA

El Deportivo, en un magnífico encuentro, derrota al Junior madrileño por 4-1

Ayer continuaron disputándose los partidos del campeonato nacional de segunda categoría.

TARRASA, 0—JUNIOR CATALAN, 0
Encuentro de mucha clase, en el que se notó un ligero dominio del Tarrasa, que no estuvo afortunado a la hora del remate.

El Junior catalán ha librado un buen partido, y su guardameta efectuó muy buenas paradas.

CLUB DE CAMPO, 5. S. E. U. COMERCIO, 0

El resultado de este encuentro refleja claramente lo que ha sido: una magnífica tarde del Club de Campo y un desmoronamiento del S. E. U.

Desde los primeros momentos se ha notado la clara superioridad de los clubcampistas.

EGARA, 0—E. Y D. SANTANDER, 0

Constituye este resultado la mayor sorpresa de la tarde. Sobre el papel, el partido debía ganarlo, sin esfuerzos, el Egara; pero los santanderinos han puesto tanto entusiasmo y estuvieron tan acertados, que no podemos decir que el resultado no fuera justo. En algunos momentos del encuentro creímos que iba a marcar el equipo de Santander.

DEPORTIVO, 4. JUNIOR MADRILEÑO, 1.

Al igual que en la primera jornada, el encuentro de más clase estuvo a cargo del Deportivo, que hizo una gran exhibición de su juego. La línea delantera, por fin, ha conseguido penetrarse, y prueba de ello es que marcó cuatro tantos.

El primer tiempo concluyó con un 3-0 rotundo.

En la segunda parte, poco después de comenzada, los madrileños consiguieron su único tanto, pero los coruñeses se lanzaron nuevamente al ataque y lograron el cuarto tanto.

Marcaron los tantos coruñeses: Durán, el primero y el cuarto; Carriarte, el segundo, y Juanes, el tercero.

LA JORNADA DE HOY

Para evitar que el último partido, como vino ocurriendo, tenga que disputarse con escasa luz, los encuentros de hoy comenzarán media hora antes.

Esta jornada es interesantísima, y en ella destacan los encuentros Tarrasa-Junior de Madrid, y Deportivo-Junior catalán, por lo que se espera una gran concurrencia de público.—Penalty-Bully

MARCADOR

Resultados de la segunda jornada

Grupo primero

Tarrasa-Junior catalán, 0-0.

Deportivo-Junior madrileño, 4-1.

Grupo segundo

Club de Campo-SEU Comercio, 5-0.

Egara-E. y D. Santander, 0-0.

Actividades deportivas de

Frente de Juventudes

CAMPEONATO INTERESCOLAR

Continúa desarrollándose con gran entusiasmo y perfecta organización el campeonato interescolar para el otorgamiento del galardón de centros de enseñanza. Este campeonato está organizado por la Sección de Enseñanza del Frente de Juventudes en colaboración de los centros de enseñanza media.

En los partidos de balompié, Maristas venció a Salesianos por 3-1; Galicia a Dequid por 3-1 y Comercio e Instituto empataron a tres tantos.

En el Hogar Juvenil "Juan Canalejo" comenzaron ayer los partidos de tenis de mesa, con participación de los equipos de todas las centurias. El próximo jueves se jugará la final.

Hoy darán comienzo las eliminatorias de los torneos de ajedrez y baloncesto. Las primeras se celebrarán en el Hogar Juvenil y las segundas en el campo de los Maristas.

El Berbés venció al Turista

VIGO, 2.—Esta tarde se celebró en el Estadio de Balaidos un partido de fútbol, correspondiente al torneo complementario de la tercera división, entre los equipos locales Berbés y Turista. Venció el primero por 7 tantos a 2.

OPOSICIONES

Diputación (ambos sexos). Telefonistas (sólo señoritas). Preparación intensiva: Academia Española, Barrera, 34. Teléfono 1052.

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN**

El Juvenil sale hoy para León

En la mañana de hoy saldrá en autocar para León el equipo del Juvenil que el domingo habrá de jugar en aquella capital con la Maestranza Aérea.

Forman parte de la expedición los siguientes jugadores: Otero, Bermúdez, Pita, Ricardo, Pepiño, Calvete, Félix, Carrillo, Longueira, Lechuga, Tiño y Jesús, siendo casi seguro que el equipo forme con los once elementos primeramente citados y por el orden en que se consignan.

Vuelve Pepiño, por tanto, al eje de los medios y se prueba a Longueira en el ataque, quedando al margen Agustín, en vista de su baja forma, y Maristany, que no puede desplazarse y que iba a ser alineado de interior izquierda.

Veremos si estos cambios proporcionan al Juvenil la eficacia que está perdiendo de día en día.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

CLASIFICACION

Grupo primero

J. G. E. P. F. C. P.

Junior, Barcelona	2	1	1	0	2	0	5
Tarrasa	2	1	1	0	1	0	5
Deportivo	2	1	0	1	4	2	4
Junior, Madrid	2	0	0	2	1	6	2

Grupo segundo

J. G. E. P. F. C. P.

Egara	2	1	1	0	1	0	5
E. y D. Santander	2	0	2	0	0	0	4
Club de Campo	2	1	0	1	5	1	4
SEU de Comercio	2	0	1	1	0	5	3

PARTIDOS PARA HOY

A las 2'30: Club de Campo-E. y D. Santander.

A las 3'45: Tarrasa-Junior, de Madrid

A las 5: Egara-SEU de Comercio.

A las 6'15: Deportivo-Junior, de Barcelona.



LA VII VUELTA CICLISTA A ESPAÑA
Gran Premio Insecticidas "Condor" 666
Se han ultimado los detalles de dos de los concursos

Se ha detallado ya en que consistirán dos de los concursos de pronósticos que han de tener lugar en relación con la séptima edición de la VUELTA CICLISTA A ESPAÑA. Se refiere a los que tienen como patrocinadores a la prestigiosa marca de bicicletas "ORBEA", de Eibar, y a la popular bodega "Bobadilla", de Jerez de la Frontera, productora del famoso coñac 103. Hoy se va a dar cuenta de uno de los concursos previstos.

Al igual que el año pasado, a casa G. A. G., de Eibar, fabricante, el más antiguo de bicicletas, de España y, naturalmente, muy conocido por la alta calidad de sus productos, patrocinará un concurso de pronósticos en el que se pide al lector quién será el vencedor de la Vuelta y tiempo que ha de emplear en cubrir e recorrerla de la misma. El vencedor de este concurso recibirá un premio de mil pesetas.

Gárate, Antuña y Compañía, hacen

patente una vez más su decidido apoyo al ciclismo a la vez que dan pruebas de no olvidar a los aficionados a mismo.

Otra gran noticia. "Agris Radio" acude de nuevo a la Vuelta para armar la revolución. Mejor dicho armar más revolución aún de la que ya armó el año pasado con su furgoneta de altavoces al servicio de la carrera. "Agris Radio", repetimos, acude de nuevo a la Vuelta. Pero con un equipo aún más perfecto del que ya en la pasada edición de nuestra gran carrera llamó la atención de técnicos y profanos. Y para que nadie dude de lo cierto de nuestra afirmación, ahí van unos detalles de lo que será el servicio de altavoces de la ya tan conocida casa "Agris Radio".

El equipo se compone de un grupo de amplificadores y un cambiador automático de discos, todo ello montado sobre un "rack" metálico especialmente diseñado y construido por "Agris Radio" para la Vuelta a España. La alimentación eléctrica de este equipo—corriente alterna 120 voltios—ha quedado resuelta desde la propia furgoneta con tres baterías de 10 voltios cada una. Estas baterías alimentan una serie de aparatos que transforman y elevan esos 30 voltios de corriente continua en 120 voltios de corriente alterna y a su vez son alimentadas por un generador movido desde el propio coche. Esto permí-

"El Coruña produjo deplorable impresión, justificando con su juego su lamentable descenso a segunda. Esa rotunda requiere remozarse urgentemente, si el club gallego quiere "volver"—escribe desde "El Correo de Andalucía" su redactor "Kriterion". Y realmente hay que reconocer que es un... "kriterion" excelente.

El delegado deportivista que acompañó al equipo a Sevilla dió cuenta ayer a la Junta, en reunión extraordinaria, de la actuación de los blanquiazules en Heliópolis.

Sin embargo, no sabemos que se ha ya tomado ninguna medida en consonancia con la actuación de los coruñeses en la capital andaluza.

¿Tendrán miedo de que los chicos se desmoralicen ante ese torneo que va a jugarse?

El Arenas bilbaíno acaba de celebrar una Junta general en la que sus socios acordaron independizarse del Atlético para volver a los antiguos tiempos en que tanto significaban en el balompié hispano.

Aquí sí que viene a cuento aquello de "cualquier tiempo pasado fué mejor"...

Lo curioso es que después de ese grito de rebeldía, el Atlético de Bilbao va a someter a prueba al medio centro arenero Sabino Iduregui, al objeto de alinearlo ya en la Ccpa.

Indudablemente el Arenas es un club... independiente.

En Gijón han dado suelta recientemente a varias palomas mensajeras para tomar parte en un campeonato de velocidad, invirtiendo la vencedora un par de horas en recorrer por el espacio ciento cincuenta kilómetros.

No necesitamos esforzarnos para que nuestros lectores adquieran el convencimiento de que entre esas... palomas, no estaba incluido el medio centro del Gijón, García.

Se hacen gestiones en Alicante para montar un torneo de fútbol entre el Hércules, Murcia, Elche, Alicante y posiblemente el Alcoyano.

Como la idea siga cundiendo, vemos en peligro, para el año próximo, el Campeonato Nacional de Liga.

Al parecer, los jugadores deportivistas tienen el propósito de rehabilitarse (?) cumplidamente de sus lamentables desaciertos en la Liga y Copa, obteniendo un "honroso" segundo puesto en el torneo que comenzará el día 15.

Es un bello propósito de enmienda que no podemos por menos de aplaudir con todo entusiasmo.

Pero ojo con el Pontevedra y con la Lucense. ¡Que son de tercera como el Betis!

PACO.

AJEDREZ

EL CORUNES BARJA TRIUNFA EN UNAS SIMULTANEAS A LA CIEGA EN SEGOVIA

"El Adelantado de Segovia" se hace eco de la brillante exhibición que el alférez-alumno de la Academia de Artillería, don Juan Manuel Barja Paz, acaba de hacer en aquella capital, diciendo: "Barja Paz, el notable jugador del equipo segoviano, realizó ayer en el domicilio de las Congregaciones Marianas, una exhibición ajedrecística, jugando seis tableros simultáneos a la ciega. A pesar de tan innumerables dificultades (se refiere a las propias de esta manera de actuar de espaldas al tablero), Barja Paz demostró su dominio de esta especialidad".

El coruñés ganó cuatro de los seis tableros, perdiendo uno y haciendo tablas en el otro, siendo muy felicitado por su brillantísima labor.

Nos congratulamos del éxito de magnífico ajedrecista herculino.

te una autonomía de trabajo sin limitación de tiempo ni velocidad, ya que no existe conexión ninguna en el exterior.

En pruebas recientemente efectuadas se ha podido lograr una audición perfecta de la palabra a 700 metros de distancia y a una velocidad de 80 kilómetros por hora. Con la música—a una velocidad mucho más moderada—sus ocho potentes altavoces pueden ser oídos por des personas cuya distancia entre sí sea de 1.500 metros.

En una palabra, que si se "dispara" este equipo cercá de uno... ¡Dios nos coja confesados! ¡Y... San Pedro también!



GESTORIA DUX; Infantas. 4

MADRID

Tramitación asuntos y obtención de Documentos

El torneo Deportivo-Ferrol Pontevedra - G. Lucense

Posible participación de los departamentales y conformidad de Deportivo

Es casi seguro que la Directiva del equipo ferrolano, acepte la invitación que se le hizo para tomar parte en este torneo, dado el interés que siempre despertaron entre la afición departamental tales campeonatos, que encierran al aficionado, para los asociados, de seguir disfrutando del fútbol hasta el mismo día en que finalice la temporada oficial.

Pero para que este torneo tenga un mayor aliciente, aun, del que ya proporciona a aquéllos y al Club por el hecho de que sirva para la prueba de jugadores con vista a nuevos fichajes, para seguir obteniendo recursos económicos, etc., etc., sería muy conveniente que se pusiese en litigio un trofeo codiciado, capaz de dar mayor emoción a las luchas que la escasez de los meros encuentros de entrenamiento. Porque por él lucharían con más calor los bandos contendientes, y de tal manera se mantendría vivo el "fuego sagrado" en las gradas.

Creemos que la Federación Gallega de Fútbol debería recabar de las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras de Comercio, etc., etc., de las capitales a donde pertenezcan los equipos que participen en el campeonato, subvenciones capaces de adquirir una Copa de plata, a la que, pongamos por ejemplo, podría denominarse "Copa Primavera de Fútbol de 1947", "Torneo Regional Gallego 1947", o cosa parecida.

De esta manera tenemos la seguridad de que la competición alcanzaría el mayor interés y ello es, precisamente la base de su éxito.

KINSO.

EL DEPORTIVO ACEPTO LA INVITACION

Según nos han manifestado de la Secretaría del Real Club Deportivo, ha sido ya cursada a la F. G. F. la aceptación del club blanquiazul a la invitación que se le hizo por este Organismo para tomar parte en el aludido torneo.

Y como el Ferrol, según la crónica anteriormente insertada, es casi seguro que también acepte, puede darse por descontada la celebración de esta competición, de la que pudieran obtenerse abundantes frutos con miras a la formación de los equipos participantes, en la próxima temporada.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO CAPITAL

Primera división

Campo de la Granja.—Silva-C. Jardín, a las 10 mañana.
Fabrill-D. Candá, a las 12 mañana.
U. D. Sta. Lucía-Viño, a las 3'45 tarde.
D. Ciudad-Ciudad S. D., a las 5'45 tarde.

Segunda división (Fase final)

Campo entrenamiento Estadio.—Victoria-Sin Querer, a las 12 mañana.
Campo Automovillismo.—Fortuna-Moñiño, a las 10 mañana.
Relampago-Lioco, a las 12 mañana.

Torneo Primavera.—Capital

Campo entrenamiento Estadio.—Español-María Pita, a las 10 mañana, para dar campeón torneo primavera capital.
Campo de San Diego.—Varela Silva-G. Hercúla, a las 11 mañana.

Marifias

En Culleredo: Ponte Mayor-Carral.
En Rutis: E. Rutis-Brigancia.
En San Pedro: G. Villar-Almeiras.
En Perillo: Perillo-Onoe Caballeros.
Todos los partidos en las marifias empezarán a las 4'30 en punto de la tarde.

FORTUNA C. F.

Se ruega a los jugadores del Club Fortuna se presenten hoy, a las siete y cuarto en San Diego, al objeto de celebrar un partido de entrenamiento.

CULTURAL MONTIÑO S. D.

Se pone en conocimiento de los jugadores Rey, Viqueiras, Bailiá, Oscar, Gutiérrez, Rey, Ferreiro y Franco, que hoy, sábado, deben personarse en el local social, sin excusa alguna, para un asunto de gran interés. También se les advierte a los mismos que el partido de mañana es a las diez de la mañana en el campo de Automovillismo.

SUCESOS

Un muerto y tres heridos al destrozarse un camión contra la acera del Cantón Pequeño

Ayer por la mañana, un camión militar se fué contra la acera del Cantón Pequeño a consecuencia de haber perdido la dirección, y en el accidente hubo que lamentar un muerto y tres heridos.

A las siete y media de la mañana, el camión matrícula ET-85.120, que iba transportando las fuerzas de rele-

zosa acusó como autor del hecho a Enrique Ramos Cruz, vecino de la calle del Mariscal Pardo de Cela 10 bajo, honrado padre de familia que nada tuvo que ver en el asunto. Como es natural, el señor Ramos Cruz entabló la consiguiente reclamación y ahora se puso en claro su honorabilidad. La estafada se había equivocado. El autor



de la estafa, confieso y confeso, resultó ser el maleante habitual Constantino Rodríguez Rodríguez, de Argudín Bolívar 16 tercero, en unión de otro sujeto llamado Rafael, al que busca la Policía. Constantino fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

SUFRE UNA FRACTURA POR CAIDA

La cigarrera Carmen Ayut, del Monasterio 92, se cayó al suelo en el Mercadillo de Santa Lucía y sufre la fractura del radio izquierdo.

DETENCION DE UN CARERISTA

Cuando intentaba sustraerle la cartera a un viajero en un tranvía de la línea de Puerta Real a Monelos, fué detenido por la Policía Fernando González Martínez, de 16 años, de San Amaro 14, bajo. Fué puesto a la disposición de la autoridad judicial.

Sección segunda del Consejo Nacional de Educación

NOTA DE LA "F. A. E."

Ante el reciente nombramiento de consejeros de la sección segunda del Consejo Nacional de Educación, la comisión ejecutiva de la Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.), interpretando el sentir de más de quinientos colegios de Enseñanza Media de España, lamenta amargamente la injusta representación de la iniciativa no oficial en esta sección segunda del Consejo.

Según datos oficiales de fecha reciente, los alumnos de los Institutos de Segunda Enseñanza, eran 40.000, y 160.000 los de iniciativa extraordinaria, en su mayoría inscritos en colegios de la Iglesia. Pues bien, en la sección segunda del Consejo Nacional de Educación, 40.000 alumnos tienen doce representantes católicos de Instituto, y 160.000, cinco.

Es una injusticia manifiesta contra los derechos de las Congregaciones religiosas y de los PP. de Familia que, por cierto, no tienen ninguna representación que sepamos. Injusticia de gravísimas consecuencias, pues es sabido de todos la influencia de los Consejos de Educación en las Leyes; tanto más grave en el momento actual cuanto que esta sección se ha constituido a raíz de la famosa polémica en torno al Examen de Estado, en la que las Congregaciones religiosas docentes han tomado una posición firme y clara.

Acción Católica

JUNTA PARROQUIAL DE ACCION CATOLICA DE STO. TOMAS APOSTOL

Secretariado de Caridad

Se pone en conocimiento que el día 5 de mayo, lunes, a las 8 de la tarde, en el local de Cirujos de Estudio de esta parroquia, se celebrará, D. m., una solemne reunión de Caridad y en la que se nombrarán, Delegadas, Visitadoras e inspectores para este Secretariado.

Por dicho motivo, se ruega a los interesados así como a todos los miembros de Acción Católica de esta parroquia asistan a dicha reunión, dándole así el esplendor que se merece.—La Dirección.

Para suscripciones en LUJO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2, Plaza de España, 14

D.ª Juana Muñoz Jiménez

VIUDA DE BARRERO

D. E. P.

SUS HIJOS Y FAMILIA,

AGRADECEN la asistencia a las misas que tendrán lugar el día 4 en la Iglesia de Santiago, a las 7'30 y a las 8.; en Santa María, a las 8'30; Padres Redentoristas, a las 7'30; en Palencia, Padres Dominicos, los días 3, 4 y 5, por cuyo favor quedan agradecidos.

Don José Fraile Lozano

BENEFICIADO JUBILADO DE LA S. I. C. M. DE SANTIAGO. QUE FALLECIO EN PONTEVEDRA EL DIA 3 DE MAYO DE 1946

D. E. P.

Su hermano don Faustino Fraile Lozano, arcipreste, cura párroco de San Bartolomé, de la ciudad de Pontevedra; sus sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades tengan la caridad de pedir por el eterno descanso del alma del finado, y asistir al funeral de aniversario que se celebrará en la iglesia parroquial de San Bartolomé el lunes, día 5 de mayo, a las once de la mañana, o a alguna de las varias misas que se celebrarán ese día, por el mismo, en la iglesia citada, anticipándose las gracias. Pontevedra, 3 de mayo de 1947.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Santiago tiene concedidos 200 días de indulgencias por cada uno de los actos de piedad o caridad que se apliquen por el finado.

Don Salvador Cortés Fernández

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE MAYO DE 1947

A LOS 29 AÑOS DE EDAD

Después de haber recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

Sus padres don Manuel Cortés Egea y doña Manuela Fernández Vázquez; sus hermanas José, Carmen, Pilar y Sara; su novia Rosa Larrea; su abuela doña Carmen Vázquez; hermanos políticos doña Dolores León y don José Blanco; tíos, primos, y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 3, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, RUA NUEVA, 3 y 5, al Cementerio Católico; así como a la funeral que se celebrará el lunes, día 5, a las once menos cuarto, en la iglesia parroquial de San Jorge, por lo que les quedarán muy agradecidos.

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO, 2.—Regresó el señor Obispo Auxiliar de la visita pastoral a Cedeira. El día 6 saldrá para el Arzobispado de Juanrosos (Betanzos). El Dr. Souto y Vizoso actuará en la bendición y entronización en la Iglesia de Santo Domingo, de una imagen de la Virgen de Fátima, la primera que se expone al culto en Santiago.

El lunes próximo dará una conferencia en la Facultad de Filosofía y Letras, sobre el cuarto centenario del nacimiento de Cervantes, el profesor de Filosofía y Letras, señor Alonso Zamora, quien ha sido designado, a petición propia, a la Universidad de Salamanca.

Llegó de Madrid el archivero señor Camps Cazorla, que ha sido invitado por la Universidad y el Seminario para dar diversas conferencias sobre temas arqueológicos.

Obtuvo la plaza de jefe de los servicios oftálmicos del Hospital de Lugo.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Mediclin General — Rayos X
Horas de consulta De 11 a 1 y de 4 a 7
3 Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Venéreo, riñón, vejiga y próstata
Diatermia, Electrocoagulación.)
Consulta Linares Rivas, 35-2. T. 3111
SANATORIO Unión 26 Teléfono 3334
La Coruña

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2. (Casa
Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión, 26.

Dr. Pio García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas
(Radioterapia)
SAN ANDRES, 8 y 8-2.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.

García-Ramos
Especialista Piel Sífilis Venéreo. Electro-
terapia médica. Diatermia. Lámpara
de cuarzo. Ferrol, 21 (Frente a Pala-
do de Justicia). De 10 a 12 y de 5 a 7

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.

Dr. López-de la Osa
Cirujano ex interno de los Hospitales
de la Facultad y Princesa de Madrid.
Cirugía General—Rayos X (con ser-
vicio portátil). Especialista en Nervioso
y glándulas Internas (Hipofisis, Tiroides,
Sexuales etc.—Avda Finisterre 13

José P. Estrada
Ex-médico interno de la "Casa de la
Madre Um. 2" de Madrid. Especialista
en Partos y enfermedades de la mu-
jer. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19-2.

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante médico jefe del labora-
torio del Hospital Militar. Medicina
general Especialista en Metabolismo
Nutrición y Glándulas de secreción inter-
na. Payo Gómez 15 1.ª dcha. Tel. 3214

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RIÑON — VEJIGA — PRÓSTATA
Preguntorio, 6. Teléf. 1238. Santiago

E. García Márquez
OCULISTA
Operaciones de 11 a 1 y
4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.

Dr. Alvarez de la Cruz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Jefe de Servicio de esta especialidad
en el Hospital Militar. Horario de con-
sulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.
Federico Tapia, 51-55, pral. derecha.

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474.

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides. Fisuras
Fistulas. Salida del Intestino. Varices.
Ulceras. Lipomas e Hidrocele sin ope-
ración. Eczemas Reumatismo Matriz y
Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1. De 10 a 1.

Dr. Ramallal Rumbó
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Orto-
pedia. (Huesos, articulaciones, múscu-
los, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás
del Palacio Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en
enfermedades del Riñón, Vejiga y
Próstata — Tratamiento sin operación
de Hemorroides, Fisuras y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Castelar, 16 — Teléf. 3799

en refidas oposiciones celebradas en
esta Universidad, el joven lucense don
Raul Villar López.

El día 9 se jugará un partido de
futbol a beneficio de la Gota de Leche,
en el campo de Santa Isabel. Asistirá
la banda municipal.

Hoy se reunirán los señores que
componen la Comisión encargada de
estudiar los planes del ensanche, ha-
biendo discutido las reclamaciones que
habían sido presentadas.

El coronel de Aviación jefe del sector
aéreo de Galicia, señor Iglesias
Brage, ha dirigido una carta al Direc-
tor General de Aviación civil rogándole
que ordene la reanudación del ser-
vicio de trimotores entre Madrid y
Santiago, según funcionó el pasado
año.

El señor Iglesias Brage procede a
constituir en Santiago el Aero Club que
ya cuenta con doscientos socios. Uno
de los fines perseguidos es el de crear
en Compostela con la ayuda del Es-
tado, una Escuela de pilotos civiles, y
también se proponen cooperar con fiestas
aéreas en las próximas conmemora-
ciones del Apóstol.

Hoy estuvieron en Santiago veinte
alumnas y doce profesores del Insti-
tuto Femenino de Enseñanza Media de
La Coruña, los cuales han visitado la
Catedral y otros monumentos compo-
stelanos. Después continuaron a Padrón
para seguir desde allí a Villagarcía y
La Toja. Se proponen regresar maña-
na, sábado, a La Coruña.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑAN-
ZA MEDIA "ROSALIA CASTRO"
DE SANTIAGO

En el tablón de anuncios de este
Centro quedan fijados los siguientes
avisos con anotación de todos los re-
quisitos que precisan:

ENSEÑANZA NO OFICIAL NO CO-
LEGIADA (Libre).—Plazo abierto por
todo el mes de mayo.

MATRICULA GRATUITA.—Plazo de
presentación de solicitudes hasta el día
15 de mayo, para aquellas alumnas
que se crean con derecho y que des-
een cursar por enseñanza no oficial
no colegiada en la próxima convoca-
toria.

INSCRIPCION DE INGRESO.—Tam-
bién durante todo el mes de mayo se
abre plazo para dicha inscripción, cuyos
exámenes tendrán lugar en junio,
para todas aquellas que cumplan los
diez años dentro del curso actual.

PONTEVEDRA

SUPRAGIO POR UN HEROE
PONTEVEDRA, 2.—En el templo
de Santa María la Mayor se celebró
una misa de requiem que la Guar-
dia civil de esta capital dedicó al ca-
pitán Cortés, héroe del santuario de
la Cabeza, con motivo del XI aniversa-
rio de su gloriosa muerte.

**EL CAPELLAN DEL 43 DE
INFANTERIA**

Ha sido destinado al Hospital Mi-
litar de Alcazarquivir, el capitán ca-
pellán del Regimiento de Infantería
Tarragona de esta guarnición, don Mi-
guel Rivas, que se había conquistado
muchos afectos por su admirable la-
bor apostólica.

**EL II CICLO DE CHARLAS
LITERARIAS**

Para el martes próximo está anu-
nciada en el Liceo Casino la charla del
director del Instituto de Enseñanza
Media y del Museo de Pontevedra,
don José Filgueira Valverde, que ver-
sarà sobre "El ritmo y la creación li-
teraria".

**EL GENERAL DE LA ORDEN DE LA
MERCED**

Llegó al Monasterio de Poyo el
Excmo. y Rvdmo. Padre Fray Alfredo
Scotti, General de la Orden Mercedaria,
con objeto de girar visita a dicho
Monasterio. Le acompaña el secretario
de visita R. P. Gumersindo Placer. El
ilustre mercedario, que permanecerá
en Poyo hasta mediados del presente
mes, fué recibido por la comunidad del
Monasterio, con cruz alzada.

LA PATRONA DEL ASILO

Mañana sábado, a las cinco y me-
dia de la tarde, comenzará en la capilla
del Asilo de las Hermanitas la novena
en honor de la Virgen de los Desam-
parados, patrona de aquel estableci-
miento. El día 11 se celebrará la fiesta
principal.

ENLACE MATRIMONIAL

Hoy santificaron sus amores la se-
ñorita de Sengenjo, Aparición Suñero
Rey, maestra nacional, y el brigada de
Oficinas Militares con destino en el
Gobierno Militar de Pontevedra don
Antonio Fernández Volstaro.

TRASLADO VOLUNTARIO

Fuó trasladado a Palma de Mallorca,
a petición propia, el ordenanza del
Gobierno Civil don Manuel Perera
Blanco.

ANIVERSARIO

Mañana, día 3, se cumple el primer
aniversario del beneficiado jubilado de
la Catedral de Santiago don José Frade
Lozano, hermano del párroco de San
Bartolomé de esta ciudad don Faustino.
El finado por las muchas virtudes
que atesoraba contaba con singulares
afectos en Pontevedra, en donde re-
sidió muchos años. En esta triste fe-
cha renovamos nuestro pésame a los
deudos del virtuoso sacerdote falleci-

do, especialmente a su hermano antes
mencionado.

HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Ingresó en el Hospital el vecino de
Moaña Emilio Iglesias Carrera, que su-
frío diversas lesiones al caer de un
camión al que se había subido.

UNA DENUNCIA

Acosado de delito de violación, fue
denunciado al Juzgado de Instrucción
de esta capital el vecino de Portela
Manuel González.

VIGO

VIGO 2.—Esta noche y haciendo el
viaje en autocar, han llegado a Vigo
veintitrés miembros de las Mocedades
portuguesas, pertenecientes al Centro
Universitario de Oporto, estudiantes de
Ingenieros y Medicina, en viaje de
prácticas por Galicia. Les acompañan
los profesores doctores Hernani Mon-
teiro, Jaime Sousa y Abel Tavares.

Los expedicionarios fueron cumpli-
mentados a su llegada por el Cónsul
de Portugal y asistieron en el Club
Náutico a una fiesta que allí se ce-
lebraba.

Mañana a las ocho de la mañana
saldrán para Pontevedra para seguir
viaje a Santiago y La Coruña. Regre-
sarán el miércoles a Vigo.

Esta tarde se hizo a la mar con
rumbo a los puertos de Amberes y
Hamburgo el buque brasileño "San-
tarem" que dejó en este puerto 62
pasajeros procedentes de Río de Ja-
neiro, dos mil toneladas de café y
mil de carbón.

También salió esta tarde el yate
"Flecha Azul", propiedad de los de-
portistas bilbaínos señores Aznar y
Alonso Allende quienes viajan, acom-
pañados de sus esposas. Se dirige a
Cádiz de donde continuará su cruce-
ro por varios puertos mediterrá-
neos.

Han regresado a Oporto después
de celebrar aquí su anual fiesta de
confraternización el redactor jefe Hugo
Rocho y los veinte redactores del dia-
rio lusitano "O Comercio do Porto",
quienes durante su estancia en Vigo
fueron muy agasajados.

ORENSE

ORENSE, 2.—Hoy a mediodía llega-
ron a esta ciudad el Gobernador civil
de Villarreal (Portugal) Dr. D. José
David Simoes acompañado de su es-
posa, el Presidente de la Cámara Muni-
cipal Dr. Avelino de Campos y señora,
presidente de la Cámara municipal de
Chaves, Dr. Manuel María López Cau-
tista, el secretario del Gobierno civil
de Villarreal, Dr. Quirino Spencer y
señora, el Dr. Manuel Eduardo de
Mendoza y señora, el juez del Tribu-
nal del Trabajo Dr. Carlos Alberto Da-
costa Sequeira, el presidente de la
Unión Nacional en Chaves, Dr. Manuel
María Vaz y señora y doña Elvira
Dacosta Sequeira. Saló a recibirlos el
Cortes y Alcalde de Verín D. Edeño
Fuentes.

En Orense fueron obsequiados por
el señor Gobernador civil, de quien
son huéspedes, con una comida, a la
que asistieron también las autoridades.
Por la tarde visitaron cuanto de no-
table encierra la ciudad y a las ocho
y media les fué ofrecida en el Liceo
Recreativo una audición del coro "De
Ruada".

Mañana pasarán todo el día en Oren-
se para regresar a última hora a Por-
tugal.

Mañana se celebrará el tradicional
concurso de mayo, organizado por la
Comisión municipal de festejos.

LUGO

LUGO, 2.—Patrocinado por el Círculo
de las Artes, ha dado hoy, a las
ocho de la tarde, en el Gran Teatro,
un magnífico concierto la Coral Polifónica
de Pontevedra. El coliseo estu-
vo abarrotado de público que aplaudió
con entusiasmo a los ejecutantes. La
Polifónica interpretó una selección de
obras polifónicas de diversos autores.
En la primera parte; la segunda es-
tuvo dedicada a música religiosa, y la
tercera, a base de canciones gallegas.
El acontecimiento ha servido para
apretar aun más los lazos de frater-
nidad entre Pontevedra y Lugo.

**LAS CHARLAS MATINALES EN EL
CIRCULO DE LAS ARTES**

La charla del próximo domingo, a
una menos cuarto, estará a cargo de
don Alfredo Vila López, quien habla-
rá de "las distintas técnicas de la pin-
tura en su evolución". El propósito del
orador es el de divulgar los conoci-
mientos pictóricos.

BETANZOS

Por el comerciante de esta plaza don
Vicente de la Fuente Nistal y su es-
posa, en representación de su madre
doña Teresa Nistal, viuda de la Fuente
(don Juan) ha sido pedida a los
señores de Dupico Rey (don Francis-
co) la mano de su bella hija Teresita
para su hijo y hermano, respectiva-
mente, don Juan de la Fuente Nistal,
joven y activo comerciante de esta
ciudad que cuenta con muchísimos
amigos al igual que las familias de
ambos prometidos. Entre los novios se
cruzaron los regalos de rigor, que-
dando concertada la boda para fecha
próxima. Felicitamos a los novios.

Según se ha anunciado, el próximo

viene día 5, llegará a nuestra ciudad
el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar para en
el mismo día efectuar la Confirmación
en la parroquia de Santiago, actuando
en este acto, como padrinos, don
Juan Jesús García Iribarne y su es-
posa.

La llegada está para las once, y
saldrá, a recibirle al límite del Muni-
cipio las autoridades locales y nume-
roso público que se trasladarán a la
Plaza García Hermanos para desde allí
organizar una comitiva hasta la Igle-
sia de Santiago.

A las dos le será ofrecido por el
Excelentísimo Ayuntamiento un al-
muerzo, al que asistirán las autorida-
des locales.

Con este motivo, por la Alcaldía, se
ha publicado un bando por el que se
invita al comercio cierre sus puertas y
al pueblo, para que esté a recibirle en
nuestra Plaza principal.

Ayer, miércoles, quedó colocada la
esfera en el reloj de la torre de Santo
Domingo, que hace algún tiempo ha-
bía sido destruida por un temporal, y
que ha sido construida por una fabri-
ca de vidrio de esa capital.

En la carretera de la estación Be-
tanzos Pueblo ha sido construido un
pequeño edificio para servicio del par-
que Jardín allí inmediato. Inmediato
a este edificio se va a levantar otro para
el servicio de cobranza de arbitrios
municipales.

Suponemos que este último será
de mejor traza que el primero, que
consideramos impropio de un lugar tan
cétrico como el citado lugar.

Correspondiendo este año a esta
ciudad hacer la ofrenda en la función
Sacramental de Lugo, en nombre del
antiguo Reino de Galicia, el alcalde
señor Dapena está organizando los tra-
bajos necesarios, a fin de que la ex-
curción que con tal motivo se reali-
ce, tenga el esplendor y grandeza de-
bidos.

OZA DE LOS RIOS

Como complemento de la plantación
de árboles forestales verificada en el
mes de febrero, se celebró el deman-
go en Oza de los Ríos la educativa
fiesta del Arbol, organizada por los
señores Canelo (D. Antonio) y Sere-
ne (D. Francisco), con el concurso de
la corporación municipal y el señor
Rodríguez (D. Antonio).

Anuncios por palabras

Alquileres

SE alquila en
Cesuras casa
nueva construc-
ción, con cuarto
de baño, a diez
metros de esta
ciudad. Informes:
candó referencias
a Sr. Rubio, Apar-
tado 40, Madrid
(7346).

Avisos

ALHAJAS. Tasa-
dor autorizado.
A. Hernández Gil
Joyer. Fabrican-
te. San Andrés, 35,
primero. Teléfono
1102.

Compras

COMPRARIA
motor camión
"Ford". Upo B. B.
Ofertas Apartado
32. Pontevedra.

ALHAJAS.

Com-
pro brillantes
y objetos oro y
plata. Hernández,
San Andrés, 35,
primero. Teléfono
1102.

COMPRAMOS

pelos, pagamos
mucho. Petisálón
Real, 90

COMPRA - venta

de fincas Car-
pio Martínez Sevil-
la Av de la Ma-
rina, 16-17, bajo

Demandas

SIRVIENTA co-
cina necesita
se inmediato pu-
do Burgo. Infor-
ma Fabajería Ló-
pez E. Burgo.

Motores

GRUPOS bomb-
para rieg-
gasolina y gas ol-
entregas inmedia-
tas Suárez Hije-
Madera, 17-22719,
Madrid.

MOTORES

Dies-
sel, gasolina,
electricos Alter-
nadores, dinamo-
transformadores
grandes existen
clas E. electrico
Vascoganda Du-
rango (Vizcaya).

Ofertas

SE desea agen-
te a comisión
para venta de
modines patente
dos. Escribir indi-
cando referencias
a Sr. Rubio, Apar-
tado 40, Madrid
(7346).

Peluquerías

PELUQUERIA
"Hortensia"
Permanentes, pe-
nados Torre, 3
Teléfono 2228.

Préstamos

PRESTAMO-
operaciones de
crédito y compra-
venta de toda cla-
se de valores
laureano Martí-
nez Corredor de
Comercio Colegia-
do. Notario Mer-
cantil. Marina, 16
y 17, bajo.

FERRETERIA

Materiales de Construcción y Droguería.
Pardo Parada, S. L. Plaza de Pon-
tevedra, 8. Teléfono 1037. La Coruña.

Subastas

SUBASTA. Una
casa en el cen-
tro de Villagarcía
de Arosa (Barrio
de la Prosperidad), muy cer-
ca de la Adua-
na y de la futura
estación de F. C.
construida con in-
mejtables mate-
riales y en pri-
mer estado de vi-
da. Tiene embar-
cadero propio. Fe-
cha 25 de mayo a
las 12 de mañana
na en e. despacho
de abogado do-
Ricardo Alvarel-
Maquieira en Vi-
llagarcía, a qui-
pueden dirigirse
para solicitar con-
diciones.

Tintorerías

TINTORERIA
"La Española"
Limpieza en ser-
vicio a nuestra
Especialidad teni-
dos de abrigos
cuero. Despacho
San Agustín, 8
Barrera, 34. Pa-
lacio, Forjida, 36
Teléfono, 1327.

Varios

BORRADOS. in-
crustados, esme-
rado trabajo Car-
lón Grande, 14-3

Ventas

PLA plana de
mejor marca
alcanitina, ser-
vicio vagones con
petos, pedidos a
esta Sección sus
teléfono 161
Santiago.

Ante numerosa concurrencia, entra
la que figuraban los maestros y alum-
nos de las escuelas nacionales, D. Fe-
derico García dió una charla sobre la
importancia de la repoblación forestal
y los beneficios de las aves insectivo-
ras, citando ejemplos de daños causa-
dos a la agricultura y a la salubridad
de los pueblos a sistemática destrucción
de los bosques y la persecución de
los pájaros habidas en algunos paí-
ses.

Una banda de música amenizó los
diversos actos celebrados y los niños
fueron obsequiados por el Ayuntamien-
to.

VILLAGARCIA

REUNION DEL MAGISTERIO

En el local de la Escuela graduada
número 1, de esta ciudad, han celebra-
do una reunión en la mañana del
martes 29, los maestros de ambos
sexos de este Ayuntamiento y de la
Villanueva, convocados expresamente
por el inspector jefe de a provincia,
don Olimpio Liste Naveira. En dicha
reunión se trataron asuntos varios y
de interés para la clase.

Terminada la sesión, el Sr. Liste
salió seguidamente para celebrar otra
reunión similar en Cambados. Por a
tarde regresó nuevamente a esta ciu-
dad en donde visitó los colegios de
las religiosas Filipenses y de las Fran-
ciscanas.

MATRIMONIO

El sábado, 26 de abril, a las 6 de
la tarde, ante el altar mayor de la ige-
sia parroquial, santificaron sus ama-
res don Arturo Crespo Cordeiro, maes-
tro nacional y la joven villagarciana
Sofía Fontenla García. Actuó en a
ceremonia el párroco Sr. Chantada Car-
ro y fueron padrinos don Ramón
Fontenla, hermano de la novia, y do-
ña Carmen Cordeiro, madre del con-
trayente, y firmaron el acta como tes-
tigos, don José González, don Dama-
cio García, don José Vandiño, don Ju-
lio García y don José Villaverde. Los
numerosos invitados, después de la
ceremonia religiosa fueron obsequia-
dos con un refresco por la madre de
la novia, señora viuda de Fontenla.

El nuevo matrimonio, a que dese-
mos toda suerte de felicidades, salió
en viaje de bodas a recorrer varias
poblaciones, y fijará su residencia en
Orense, donde el señor Crespo Cor-
deiro regenta una escuela.

Anuncios por palabras

Testamentaria

VENDO moto-
3 1/2 HP Pa-
maquia Riazor.
VENDO almacén
de garaje en
media construc-
ción de 10 metros
de frente y 164
metros de super-
ficie. Razón, Real,
26, primero.
VENDO casa ocu-
pada: bajo y
tres pisos Precio:
100.000 pesetas.
Informan: Orzán
14, bajo.

Traspasos

TRASPASO ASE-
soreadita e-
industria en ser-
vicio bajo de San-
tiago, magnífica
situación com-
ercial, gran porve-
nir económico in-
formará: Manue-
l Reino, Rosalia
Castro, 47, pri-
mero, Santiago.

Ferretería

Materiales de Construcción y Droguería.
Pardo Parada, S. L. Plaza de Pon-
tevedra, 8. Teléfono 1037. La Coruña.

Subastas

SUBASTA. Una
casa en el cen-
tro de Villagarcía
de Arosa (Barrio
de la Prosperidad), muy cer-
ca de la Adua-
na y de la futura
estación de F. C.
construida con in-
mejtables mate-
riales y en pri-
mer estado de vi-
da. Tiene embar-
cadero propio. Fe-
cha 25 de mayo a
las 12 de mañana
na en e. despacho
de abogado do-
Ricardo Alvarel-
Maquieira en Vi-
llagarcía, a qui-
pueden dirigirse
para solicitar con-
diciones.

Tintorerías

TINTORERIA
"La Española"
Limpieza en ser-
vicio a nuestra
Especialidad teni-
dos de abrigos
cuero. Despacho
San Agustín, 8
Barrera, 34. Pa

El Ideal Gallego

La Coruña, sábado, 3 de Mayo de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594. — Administración 1542

Once barcos, con un desplazamiento de 47.800 toneladas, serán puestos en servicio este año

En 1948 serán botados otros trece buques Setecientos cuarenta millones de pesetas importarán estas construcciones

Por Teófilo G. CALATRAVA.

En uno de los últimos Consejos de Ministros, el titular de la cartera de Industria y Comercio (después de exponer las dificultades de todo orden que se presentan para la construcción de barcos mercantes, que constituye la directriz más importante de la política económica del Gobierno, dificultades que especialmente se contraen a la escasez de productos siderúrgicos y metalúrgicos), dió a conocer que, a pesar de los obstáculos citados, los programas van desenvolviéndose con ritmo y cifras que, en todos los casos, superan los de cualquier época anterior.

Podrán ponerse en servicio, durante

el año que corre, dos barcos mixtos de carga y pasaje de 8.700 toneladas de peso muerto, el "Monte Udalá" y "El Escorial"; el explorador "Iradier", de 4.700 toneladas; un petrolero, el "Ballén", de 10.000; cinco buques fruteros, "Ciudad de Salamanca", "Alcalá", "Alcázar", "Villanueva" y "Villafraña", de 2.500; dos bacaladeros, "Santa Teresa" y "Santa Marina", de 1.250; total, once buques, con 47.800 toneladas y un importe de 325 millones de pesetas.

Se prevé para el año próximo la entrega de los siguientes barcos: el "Guadalupe", de 7.700 toneladas; el "Conde de Argelejos", de 4.500; "Capillo", "Campiz" y "Aruba", petroleros de 10.900; "Torremolinos" y "Torrelaguna", de 5.200; los fruteros "Villarobledo", "Villamayor", "Villaoastión" y "Villamejor", de 2.500; los bacaladeros "Santa Elisa" y "Santa Agueda", de 1.250; o sea, trece buques con un volumen de 69.900 toneladas y un importe de 415 millones de pesetas.

El ritmo medio aproximado, será pues, de sesenta mil toneladas al año, ritmo que ha podido sostenerse gra-

cias a la intervención del Estado a través de las órdenes cursadas por la Empresa Nacional "Eicano", que se ocupó en conseguirlo con arreglo a las disponibilidades de materias primas. Dejan de incluirse en esta referencia los numerosos barcos de tipos menores, tales como los pesqueros, remolcadores y similares que se encuentran en su fase muy activa de desenvolvimiento en las distintas factorías. Adelantada está, entre otras construcciones navales del programa, la de trasatlánticos proyectada por la citada Empresa Nacional "Eicano", para las líneas del Sur y Norte de América.

Haecce la precedente información que en la conciencia de los españoles se asocian tres momentos históricos de afirmación nacional contemporánea, personificados en otras tantas figuras políticas: la época de don Antonio Maura, la del General Primo de Rivera y la presente del Caudillo Franco. Del primero arranca la idea y el hecho nuevos en orden a la eficiencia de nuestra Marina y del Poder Naval. Así

(CONTINUA EN CUARTA)

Otra vez tropiezo en Francia la coalición tripartita

Por V. V. V.

Nuevamente, y por obra de los comunistas, el Gobierno francés se encuentra en un mal paso. Colaboracionistas en el Gobierno, los comunistas pretenden también participar de las "ventajas" de la oposición. Y mientras por una cara sostienen sus puestos en el Gobierno, por otra allentan la indisciplina en las masas obreras y atacan los actos del Gobierno como si ellos no formaran parte de él. ¿Qué más da? La moderna propaganda hecha a base de mentiras y calumnias ha llegado ya a un punto que, aunque parezca increíble, las masas creen todo lo que se les dice machaconamente, aunque sea evidentemente falso.

Y así ha podido verse en el caso de los comunistas franceses sin que nadie se lo haya echado en cara. Primero eran partidarios de una subida general de jornales. Esto era cuando se preparaban las elecciones y deseaban una mayoría para el Parlamento actual. En cuanto subieron al Poder junto con los otros dos partidos más importantes de la Cámara, M. R. P. y socialista—se apresuraron a abandonar la idea del aumento de salarios y a recomendar la política de austeridad y reducción de precios para contener la inflación. Y al cabo de tres meses, cuando consideraban suficientemente logrados sus primeros objetivos de infiltrarse en los organismos clave del país al amparo de sus ministros comunistas—especialmente en los del Orden Público y Defensa Nacional, que hasta entonces les habían sido vedados—han decidido dar la segunda fase de la batalla volviendo sobre el tema tan "popular" de una subida general de salarios. Nada les importa que ello lleve consigo una nueva subida de precios y consiguientemente una aceleración de la tendencia inflacionista. Y en ese camino se han embarcado.

Por de pronto, se han mostrado disconformes con la política económica y de salarios que preparaba el Gobierno y que ayer aprobaban. Por virtud de ello se ha presentado una fuerte escisión en el organismo gubernamental y ante la imposibilidad de arreglarlo el jefe del Gobierno, ha decidido llevarlo a la Cámara acompañado de una petición de voto de confianza. A la hora de escribir este comentario no se conoce todavía el resultado de la intervención de la Cámara. Probablemente no será cosa de un día. Y hasta es probable que se llegue a otro intento de conciliación. Pero el hecho es ese, con una agravante manifestada también al denunciar ante la opinión el desacuerdo en el seno del Gabinete; que los comunistas utilizan también el arma fútil de la rebelión de las colonias sin importarle la desaparición del Imperio que Francia—su patria—fundó.

Y es que hoy en el comunismo internacional una fuente de órdenes—cuya ejecución debe realizarse sin discusiones—que no procede de cada país sino de Moscú. Es la moderna conquista de nuevos imperios por medio de las "quintas columnas" que en forma de partidos políticos afines a Moscú van mirando los imperios ya establecidos para dejar fácil el camino al futuro invasor. Para que todo sea moderno, ahora las avanzadas de la invasión están formadas por cierto número de súbditos de la misma nación que se trata de destruir. Esto no lo conocían ante la Historia—por lo menos en la gran escala a que ahora se realiza...

Rasgos

EL MONUMENTO AL HIJO

EN Praga van a erigir un monumento en memoria de los niños que murieron durante la guerra, víctimas de la opresión nazi: el monumento al Niño Desconocido.

Será un monumento sentimental y ligeramente folletinesco que, destinado a ser una grave admonición a los hombres, no conseguirá otra cosa que enternecer a las porteras, si es que en Praga las señoras pertenecientes a ese importante gremio son tan aficionadas a las novelas de Luis de Val, con niños abandonados en los quicios de las puertas, como las de Madrid.

El niño desconocido no deja de ser una absurda entelequia. No hay niño desconocido. Cualquiera que haya visto cortada un día su tierna vida por cualquier cruel azar bélico, era el hijo de alguien y todas las guerras, las pasadas y las venideras, serán inevitables mientras que los hombres piensan que pueden asesinar niños desconocidos. Tienen que pensar en un niño conocido. En ese que lleva nuestro mismo nombre y que alzamos en nuestros brazos de cara al porvenir poniendo en él toda la ilusión de lo que nosotros soñamos un día que seríamos y sabemos ya que no seremos.

Por eso el monumento eficaz, menos sensiblero y más humano, sería el Monumento al Hijo. Simplemente eso. No al niño muerto víctima de tal o cual cosa, sino al hijo de todos y de cada uno, viva esperanza, sonrisa fresca, carne sonrosada hecha para el beso amoroso del padre y no para el sangriento beso de la metralla o el amarillito beso de la miseria.

¿Por qué no alzar en todas las ciudades monumentos al hijo? Lo malo precisamente de los pueblos es que sus hombres o rehuyen ser padres u olvidan que lo son cuando su amor humano ha florecido. Se vive sin ternura. Se ignora que cada día empieza la vida y que sólo porque hay niños todos los días son de primavera para la humanidad. El padre que va y viene de su oficina no ve casi nunca a sus hijos y eso va endureciéndole poco a poco y haciéndole propicio a toda violencia. No ocurriría esto si todos los hombres supiesen jugar un rato con sus pequeñuelos.

Por eso nos parece folletinesca y tanta la idea de los habitantes de Praga. Dejémoslos de monumentos al niño desconocido y alcemos en nuestro corazón un monumento a nuestro hijo. En su pedestal habrá así basamento para los hijos de los demás.

L. L. S.

CONFERENCIA DE PRENSA



PARIS.—El general De Gaulle, presidente del "Rassemblement du Peuple Français", durante su conferencia de Prensa con los reporteros parisienses (Foto CIFRA).

Ametrallan a los campesinos sicilianos cuando se disponían a celebrar la fiesta del trabajo

Hu bo seis muertos y varios heridos

PALERMO, 2.—Cuando los trabajadores campesinos celebraban la festividad del uno de mayo, fueron ametrallados, según ha declarado la Confederación Siciliana de Trabajo.

Resultaron muertos seis manifestantes y otros varios heridos. Dicha entidad califica el hecho como una agresión de fuerzas reaccionarias que permanecen ocultas en las montañas. Aun cuando se habían cursado órdenes para un paro general, en señal de protesta, posteriormente han sido suspendidas hasta que esta tarde se reúnan los Sindicatos y consejos obreros. El secretario de la Confederación Siciliana del Trabajo ha manifestado que la agresión puede considerarse como una represalia contra el triunfo electoral siciliano, que es considerado como un triunfo comunista.—(EFE).

ROMA, 2.—El ministro italiano del Interior, Mario Scelba, ha manifestado en relación con los juiciosos sucesos ocurridos ayer en Sicilia, que "carabinieri" motorizados, con el apoyo de tanques ligeros, estaban practicando registros en la zona montañosa de la isla y que ya se habían realizado de funciones que se elevaban a sesenta y cuatro personas.

Agregó que la instancia se efectuó a las diez de la mañana de ayer, por

unos cuantos hombres a caballo, que hicieron disparos de ametralladora contra una multitud de cuatrocientos obreros desde las alturas del Monte Boppuzura. Dijo también que entre los muertos había una mujer y una niña de diez años, y entre los heridos, tres mujeres y un adolescente.

Scelba aclaró que la brutal agresión no parecía tener carácter político "porque entre la gente contra la cual se disparó había miembros de los partidos políticos en el poder que iban por un estrecho desfiladero montañoso para celebrar el primero de mayo en la llanura llamada Piazza del Gelo.—(EFE).

HUELGA DE PROTESTA

ROMA 20.—La Confederación General del Trabajo anuncia para mañana una huelga general restringida en toda Italia como protesta por la muerte de ocho trabajadores ametrallados ayer en Sicilia.—EFE.

Hoy hablará en Arnhem la reina Guillermina

LA HAYA 22.—La Reina Guillermina pronunciará mañana un breve discurso durante los actos que se cele-

Los comunistas suizos, derrotados en las elecciones de Zurich y Ginebra

GINEBRA 2.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGU.)

Estos días se han producido en Suiza hechos interesantes, en lo que se refiere a la actividad política y económica. Concretamente, a estos dos aspectos: elecciones y precios. Si en el primer aspecto, Suiza da pruebas convincentes de cordura y estabilidad, en el segundo, o sea en el de los precios, el país se alarma, porque aquellos prosiguen su subida, que dijéramos obligada en todo el Universo.

Ha habido muy recientemente elecciones en diversos cantones de la Confederación: parlamentarias en Zurich y municipales en Ginebra. Por ser los centros—las más grandes ciudades—de los dos partes de Suiza, la germánica y la francesa, y en indio, por consiguiente de la vida nacional, pueden considerarse como resumen de la política del país. En Zurich, los socialistas habían tenido 65 elegidos en 1939; 58, en el año 43, y después de las últimas elecciones tendrán seguros nueve puestos. Los agrarios, que habían tenido 33 mandatos en el año 39 y habían perdido uno en el 43, tendrán ahora 36. Los radicales tenían y conservan 25 puestos. Los cristiano-sociales ganan cinco mandatos, tienen once y después de haber ganado cuatro en el año 43, poseen actualmente 16 diputadas, lo que proviene sin duda de la despoblación de los cantones campesinos de la Suiza central católica, en beneficio de las villas industriales de Zurich; un fenómeno inverso al que se produjo el año 43, en el que se desarrolló el llamado "la vuelta al campo".

Los demócratas de Zurich van en constante progreso: tenían 16 diputados en el año 39, 18 en el 43, y ahora tienen 21. Los comunistas que tenían ocho mandatos las vísperas de las últimas elecciones, entraron ahora en escena con 12. No es mucho, pues téngase presente que se trata del cantón más industrializado de Suiza, en donde los comunistas decían tener las masas trabajadoras, los suizos representantes de la clase obrera, etc., etc.

En cuanto a otros grupos, ha habido pocas variaciones. En resumen, puede decirse que estas elecciones han tenido dos bajas: la rivalidad de liberalismo y del socialismo. Los electores han elegido, sobre todo, entre

bre en Arnhem en conmemoración de la liberación del país.

Por la noche dirigirá un mensaje por radio a la nación.—EFE

dos regímenes; el que propugna la hegemonía del Estado y los que defienden la del individuo. Los partidos burgueses y liberales han hecho su propaganda atacando al régimen que propugnaba "desmilitarizar el Estado", funcionarios, servicios, etc.; los partidos de izquierdas gritaban que es preciso nacionalizar la economía y crear la nueva Suiza. Por 119 elegidos contra 61, el pueblo de Zurich ha dado paso a los primeros.

Las elecciones de Ginebra han sido municipales, y en ellas han ganado puestos los socialistas y los liberales, y los han perdido los comunistas. Estos tenían 26 puestos, y tienen ahora 24; los radicales tenían 19, y tienen 18; los nacional-demócratas, tenían 12, y tienen 13; los cristiano-sociales, tenían 6, que siguen conservando, y los socialistas tenían 4, y ahora tienen 6, o sea, 37 puestos los partidos que pudéramos llamar nacional, y 30 los marxistas.

Antes de la guerra, los comunistas habían ganado mayoría absoluta, y parece que los ginebrinos están escarmentados de aquella experiencia. Es decir, que la situación política en Suiza podría calificarse con una sola palabra: estabilidad.

En la cuestión económica, a que aludimos antes, se teme actualmente una importante huelga de la construcción, y parece que una borrasca que se presenta en el horizonte, cuya finalidad sería una subida de salarios. Las autoridades se alarman con tal motivo, porque ello originaría, a su vez, una subida de precios, siguiendo éstos su marcha ascendente, por más que las autoridades hagan lo posible por detenerla. Pero parece que la subida de precios es un mal que triunfa de los ataques de todos los gobiernos, incluso del suizo. En todo caso, ya es una suerte que en este país los peligros y dificultades nacionales no van, hasta ahora, acompañados de peligro político.

"Nazis" en las calles de Bruselas

¡eran artistas de cine!

BRUSELAS 2.—La muchedumbre que transitaba por las calles se ha quedado sorprendida al ver a dos hombres vestidos con el uniforme nazi que conducían en pleno día a un detenido, que iba esposado. Los estupefactos ransesantes se tranquilizaron al saber que se trataba de tres actores cinematográficos ingleses que trabajaban en la filmación de una escena de la resistencia.—EFE.